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LÍNGUA PORTUGUESA -QUESTÕES DE 01 A 10 

 

 

Teste pré-seleção 

 

 A imaginação foi sempre o húmus no 

jardim de Clio. No caso da África, antes do 

século XVII, é particularmente válido o 

definir-se a história como o adivinhar do 

passado. Dele, abstraídas a Etiópia, a franja 

sudanesa infiltrada pelo Islão e as cidades-

estados do Índico, áreas que conheceram 

a escrita e nos deixaram alguns poucos 

documentos – poucos, muitas vezes tardios 

e também contaminados por lendas -, 

sabemos apenas o que nos devolve uma 

arqueologia que mal arranhou as imensas 

extensões africanas, o que anotaram, a 

partir do século IX, viajantes e eruditos 

árabes e, mais tarde, os portugueses e 

ouros europeus, bem como o que nos 

chegou das tradições e das crônicas orais 

dos povos negros. Se, nos textos em que se 

profetiza às avessas, ainda que fundados 

sobre o registro, o depoimento e a memória 

escrita, o rigor de quem os compõe não 

afasta de todo o mito e deixa que ele 

frequente a narrativa e nele se imiscua, é 

porque é também importante contar, ao 

lado do que se julga ter realmente 

acontecido, as imaginações que sem 

fizeram fatos e os fatos que se vestiram de 

imaginário, porque se incorporaram ao que 

um povo tem por origem e rastro, e, por 

isso, o marcam, o definem e distinguem. 

Oraniã, Xangô, Tsoede, Cibinda Ilunga 

aparecem como personagens neste livro 

de história porque pertencem 

iniludivelmente à realidade dos iorubas, dos 

nupês, e dos lundas e quiocos. Eles estão 

aqui como Enéais e sua viagem de Troia ao 

Lácio, e como Reia Sílvia, a loba, Rômulo e 

Remo, nos compêndios sobre História 

romana, cujos autores os sabem mitos, mas 

não ignoram que fecundam um destino. 

Alberto da Costa e Silva. A enxada e a 

lança: A África antes dos portugueses. 

2ª Ed. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1996, 

PP. 3-4. 

 

De acordo com as ideias apresentadas no 

texto, julgue os itens que se seguem. 

 

 

 

 

 

1 -Alberto da Costa e Silva enfatiza o 

iniludível presente na história de muitos 

povos relacionado ao imaginário.  

2 A valorização, pelos africanos, da 

imaginação inserida na cultura acaba 

contaminando a história de vários lugares. 

3 O texto põe em xeque a situação de 

muitos países, mostrando que diversos 

vivem através de mitos, todos possuem 

poucos documentos e são contaminados 

por lendas. 

4 Segundo o autor, os fatos e o 

imaginário podem se incorporar a um 

povo, marcando e definindo-o. 

 

A) Todas as alternativas estão corretas. 

B) Somente as alternativas A e B estão 

corretas. 

C) A alternativa C está incorreta. 

D) A alternativa A e D estão incorretas. 

E) Todas as alternativas estão incorretas 

 

 

1 - O trecho “autores os sabem mitos, 

mas não ignoram que fecundam um 

destino”  tem como conjunção 

coordenativa explicativa e termo “mas”. 

2 A palavra “imiscua” corresponde a 

um verbo pronominal. 

3 O período que inicia o texto tem 

como um dos termos essenciais da oração 

um sujeito simples. 

4 A conjunção   “ainda que fundados 

sobre o registro” remete ideia de condição 

para o termo posterior. 

 

A) As alternativas A e C estão incorretas. 

B) Somente as alternativas B e C estão 

corretas. 

C) Não há item correto. 

D) A alternativa A está correta. 

E) Todas as alternativas estão correta 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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Declaração Universal dos Direitos Humanos 

 

 Todo homem, como membro da 

sociedade, tem o direito à segurança social 

e à realização, pelo esforço nacional, pela 

cooperação internacional e de acordo 

com a organização e recursos de cada 

estado, dos direitos econômicos, sociais e 

culturais indispensáveis à sua dignidade e 

ao livre desenvolvimento de sua 

personalidade. 

(Artigo XXII da Declaração Universal dos 

Direitos Humanos) 

 

 

 

 

 

1 - O Homem pode seguir todos os 

seus instintos, devido à liberdade 

concedida referente ao desenvolvimento 

de sua personalidade. 

2 Infere-se do texto que todo homem 

é membro efetivo da sociedade. 

3 É evidenciado no Artigo XXII da 

Declaração Universal dos Direitos Humanos 

que todos os estados possuem recursos 

destinados exclusivamente a saúde e 

cultura que garantem a dignidade do 

cidadão. 

4 Compreende-se do texto que é 

obrigatória a cooperação 

internacional nos recursos de cada 

estado. 

 

A) Todas as alternativas estão corretas. 

B) Somente o item A está correto. 

C) Não existe alternativa correta. 

D) A alternativa  C e D são incorretas. 

E) O item D está correto. 

 

 

 

 

1 -O trecho “como membro da 

sociedade” que se encontra entre vírgulas 

no texto tem valor sintático de aposto 

enumerativo. 

2 O verbo ter é complementado com 

o objeto direto “o direito”. 

3 Em “tem o direito à segurança social 

e à realização” a crase é opcional. 

4 A Declaração dos Direitos Humanos 

é vigorada em todo território nacional, 

sendo cumprida em todos os estados. 

 

A) Somente o item B está correto. 

B) Não existem itens corretos. 

C) As alternativas B e C estão corretas. 

D) Somente o item A está correto. 

E) Todas as alternativas estão incorretas 

 

 

Brigas e Desentendimentos: 

 

 Muitos pais querem saber que 

atitudes tomar quando o filho se 

desentende com amigos ou colegas, 

quando chega a casa com marcas de 

briga, quando tem o costume de dirigir 

palavrões aos outros etc. 

 Nesses casos, vale mais desvalorizar 

o fato que procurar saber quem tinha 

razão. Se houve briga, foi porque todos 

participaram, portanto ninguém pode estar 

certo. 

 Se nos dedicarmos a ensinar aos 

mais novos, em família e na escola, que, 

para conviver, é preciso ter consideração 

com o outro, relevar e fazer concessões, 

eles aprenderão melhor a controlar seus 

impulsos em favor do equilíbrio da vida em 

grupo. 

(Rosely Sayão. Brigas e Desentendimentos. 

In: Folha de S. Paulo. “Equilíbrio”, 

13/11/2008. 

 

 

 

A. Segundo a autora, os pais sempre se 

posicionam ao lado de seus filhos perante 

uma briga. 

B. O texto é iniciado com um advérbio 

de intensidade. 

C. O período “quando o filho se 

desentende com amigos” é introduzido por 

uma conjunção adverbial temporal. 

D. Rosely Sayão redige com a 

finalidade catarse, pois visa à 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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conscientização e conquistar em seu leitor 

um equilíbrio. 

 

Assinale a ordem sequencial da 

questão. 

 

A) E, E,C,C 

B) E,E,E,C 

C) E,C,C,C 

D) C,E,C,C 

E) E,E,E,E 

 

 

 

1 - Trata-se de um texto não-literário. 

2 O trecho “portanto ninguém pode 

estar certo.” É independente 

sintaticamente e corresponde a uma 

oração coordenada conclusiva.  

3 A linguagem apresentada pelo texto 

é classificada como verbal, devido à 

quantidade de verbos significativos 

existentes. 

4 A expressão “Nesses casos” é 

anafórica, pois repete um elemento 

anteriormente citado. 

 

A) O item A está incorreto. 

B) Todas as alternativas estão corretas. 

C) O item C está incorreto. 

D) Os itens A e C estão corretos. 

E) Todas as alternativas estão incorretas 

 

 

 

Desigualdade social e dualidade escolar 

  

 A leitura crítica pressupõe a 

capacidade do indivíduo de construir o 

conhecimento, sua visão de mundo, sua 

ótica de classe. Isso é possível através das 

discussões em sala, do diálogo com os 

professores, com outros alunos e, até 

mesmo, no “diálogo cognitivo” com seu 

objeto de conhecimento. No “diálogo 

cognitivo” com o objeto do conhecimento 

encontra-se o valor da apreensão dos 

conteúdos curriculares historicamente 

produzidos, pois não se constrói o 

conhecimento a partir do nada. À medida 

que assimila criticamente os conteúdos 

(momento em que entra em ação a 

diretividade do professor, selecionando, 

sistematizando e apresentando os 

conteúdos), o aluno realiza o diálogo 

cognitivo com seu objeto. A assimilação 

crítica ocorre quando os conteúdos são 

confrontados com os dados da realidade 

empírica, quando são historicizados, 

relativizados no contexto que os gerou, 

remetidos às suas condições de produção, 

quando são apreendidos através da 

relação, tão conhecida na obra de Freire, 

entre leitura da palavra e leitura do mundo. 

Aparecida de Fátima Tiradentes dos Santos. 

Desigualdade social e  

dualidade escolar: conhecimento e poder 

em Paulo Freire e Gramsci. 

Petrópolis, RJ: Vozes, 2000, p. 89. 

 

 

 

 

 

1 - Em “À medida que assimila 

criticamente os conteúdos” corresponde a 

uma oração subordinada adverbial 

proporcional. 

2 O verbo PRESSUPOR tem como 

predicação uma transitividade direta. 

3 Subentende-se do texto que todo 

indivíduo alfabetizado possui uma leitura 

crítica. 

4 O termo sublinhado “À medida que 

assimila criticamente os conteúdos” pode 

ser substituído por “À proporção que”, sem 

que ocorra qualquer alteração semântica. 

 

A) Os itens A, B e C estão corretos. 

B) Somente o item D está incorreto. 

C) Os itens A e D estão incorretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

E) N.R.A 

 

 

 

1 -O pronome possessivo sua é um 

recurso que contribui para coesão ou 

articulação do texto, seu ponto de 

referência é “indivíduo”. 

2 Só ocorre o processo de assimilação 

quando os conteúdos são confrontados 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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com os dados da realidade empírica do 

indivíduo. 

3 A função da linguagem 

predominante no texto é a conativa. 

4 O texto Desigualdade social e 

dualidade escolar é iniciado por um 

adjunto adnominal. 

 

A sequência correta correspondente é: 

 

A) C,C,E,E 

B) C,C,E,C 

C) E,E,C,E 

D) C,C,C,E 

E) C,E,E,C 

 

Teoria e Práxis de um gênio das ciências 

sociais 

 

 Os homens, para sobreviver, devem 

produzir seus meios de vida, com o que 

produzem indiretamente sua própria vida 

material. Os homens são aquilo que 

produzem e como o produzem. Isto porque 

a satisfação das primeiras necessidades, a 

própria ação de satisfazê-las e a conquista 

dos instrumentos necessários para tanto 

conduzem a novas necessidades, cuja 

satisfação eles terão de buscar. A todo 

modo de produção corresponde um modo 

de cooperação. Segundo Marx, a soma 

das forças produtivas disponíveis ao 

homem condiciona o estado social; por 

isso, a história da humanidade deve ser 

sempre estudada a partir da conexão entre 

a história da produção e do intercâmbio. 

Os homens , aos produzirem seus meios de 

vida, produzem a si mesmos, em um infinito 

processo de autoconstrução. 

Vânia Noeli F. de Assunção. Karl Marx: 

teorias e práxis de  

um gênio das ciências sociais. Internet: 

<filosofia-cienciaevida.uol.com.br>. 

 

 

 

1 - A palavra “Isto”  corresponde a um 

termo catafórico. 

2 Em “satisfazê-las” o termo grifado é 

um objeto direto. 

3 O trecho “Os homens são aquilo que 

produzem e como o produzem” tem a sua 

primeira oração como coordenada 

assindética. 

4 O texto é classificado como 

denotativo. 

 

A) O item D está incorreto. 

B) Todas as alternativas estão corretas. 

C) Os itens A e B estão incorretos. 

D) Não há item correto. 

E) Somente o item C é correto. 

 

 

1 - O objetivo do texto teorias e práxis 

de um gênio das ciências sociais  é de 

entretenimento, evidenciando traços do 

Socialismo vivenciado diariamente pelos 

cubanos. 

2 Essa perspectiva de Marx  abordada 

no trecho “a soma das forças produtivas 

disponíveis ao homem condiciona o estado 

social” , explica o porquê o Brasil é um país 

onde há pouca desigualdade social. 

3 O texto é repleto de hipérboles, 

figura de linguagem muito utilizada por Karl 

Marx. 

4 Conforme o contexto, o verbo 

SOBREVIVER é intransitivo segundo a sua 

predicação.  

 

A sequência correta correspondente é: 

 

A) E,E,E,C 

B) C,E,E,C 

C) E,E,C,C 

D) C, E,E,E 

E) C,E,E,E 

 

CONHECIMENTOS  GERAIS /  ATUALIDADES - 

QUESTÕES DE 11 A 16 

Nas Questões de 11 a 70, as alternativas 

que contenha o termo, N.R.A, significa 

“nenhuma das resposta anterior”. 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 
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I – É correto afirmar que O Supremo Tribunal 

Federal (STF) reconheceu a união civil entre 

os homossexuais. A partir da decisão, casais 

formados por parceiros do mesmo sexo 

passaram a ter direitos a pensão por morte 

ou separação e declaração 

compartilhada do Imposto de Renda (IR). 

Vale lembrar que também circularam pelo 

noticiário recente a lei que criminaliza a 

homofobia e o “kit gay” elaborado pelo 

Ministério da Educação (MEC). fonte: 

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/

onze-temas-atuais-que-podem-aparecer-

no-enem-2011.  

II – É correto afirmar que a Guerra das 

Malvinas, ocorreu há 40 anos. As ilhas 

Malvinas estão localizadas a cerca de 300 

quilômetros do litoral argentino. O território 

tem cerca de 10.000 quilômetros 

quadrados e apenas 3.000 habitantes. 

Desde 1883, os arquipélagos são ocupados 

e administrados pela Grã-Bretanha. Em 2 

de abril de 1982, a Argentina invadiu as 

ilhas sob a alegação de que elas são uma 

extensão do seu território continental. 

Imediatamente, Margaret Thatcher, premiê 

britânica, enviou tropas às ilhas O conflito 

durou 54 dias, terminou com a rendição 

dos argentinos e um saldo de 258 britânicos 

e 649 argentinos mortos. Apesar do fim do 

conflito armado, as relações diplomáticas 

entre os dois países só foram restabelecidas 

em 1990. Recentemente, a presidente 

argentina, Cristina Kirchner, voltou a 

reclamar a soberania argentina do 

arquipélago, reacendendo o clima de 

tensão entre as duas nações. Em resposta, 

o primeiro-ministro britânico, David 

Cameron, aprovou um plano de 

contingência para ampliar a presença 

militar nas Malvinas. "Os malvinenses 

querem continuar sendo britânicos, e os 

argentinos querem que eles façam outra 

coisa", afirmou Cameron. fonte: 

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/

onze-temas-atuais-que-podem-aparecer-

no-enem-2011.  

III – Pode-se afirmar que um terremoto de 

6,5 graus na escala Richter seguido de um 

tsunami que devastou o centro do Japão, 

em março, provocou a mais grave crise 

nuclear desde o desastre de Chernobyl, há 

15 anos, na extinta União Soviética. Por isso, 

na prova de ciências da natureza, questões 

sobre energia nuclear devem aparecer. 

Nesse tema, é importante ter em mente os 

prós e contras dessa matriz energética e 

seus impactos ambientais nos países onde é 

utilizada – inclusive no Brasil. É bom se 

preparar também para questões básicas 

sobre placas tectônicas e desastres 

naturais. fonte: 

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/

onze-temas-atuais-que-podem-aparecer-

no-enem-2011.  

IV - A  proposta de divisão do Pará em três 

estados, foi objeto de inédito plebiscito 

organizado pela Justiça Eleitoral. A questão 

é polêmica: se forem criados, Carajás e 

Tapajós vão custar aos cofres públicos pelo 

menos 3 bilhões de reais só a título de 

manutenção administrativa. Questões 

históricas, como a comparação entre a 

atual discussão e a criação de Tocantins, 

no fim da década de 1990, podem surgir. É 

importante estar atualizado sobre as 

características da região Norte, marcada 

por conflitos agrários, violência urbana e 

riquezas minerais. Diante da leitura do 

texto, pode-se depreender que os dados e 

citações existentes no mesmo representam 

informações concretas sobre o tema. fonte: 

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/

onze-temas-atuais-que-podem-aparecer-

no-enem-2011.  

A) Os itens I e IV encontram-se correto 

B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

C) Existe apenas um item correto   

D) O item IV estar correto e o item II 

estar incorreto. 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

QUESTÃO 12 

http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/supremo-reconhece-uniao-civil-entre-homossexuais
http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/supremo-reconhece-uniao-civil-entre-homossexuais
http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/sessao-para-votar-projeto-contra-homofobia-termina-em-troca-de-ofensas-no-senado
http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/sessao-para-votar-projeto-contra-homofobia-termina-em-troca-de-ofensas-no-senado
http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/kit-gay-sera-reformulado-e-lancado-ate-fim-do-ano-diz-haddad
http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/kit-gay-sera-reformulado-e-lancado-ate-fim-do-ano-diz-haddad
http://veja.abril.com.br/tema/tsunami-no-japao
http://veja.abril.com.br/tema/crise-nuclear
http://veja.abril.com.br/tema/crise-nuclear
http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/divisao-do-para-vai-criar-um-estado-violento-e-outro-pobre
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I - Depois de 3.519 dias, duas guerras e 5 

trilhões de dólares em gastos militares, o 

homem mais procurado do planeta, 

mandante do maior atentado terrorista já 

executado no mundo, o 11 de Setembro, 

foi morto por forças americanas. A 

operação aconteceu nos arredores de 

slamaba, capital do Paquistão. fonte: 

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/

onze-temas-atuais-que-podem-aparecer-

no-enem-2011.   

II - Atualmente vem ocorrendo muitos 

conflitos no Egito, os conflitos que vem 

acontecendo no Egito atualmente entre o 

povo e as autoridades são contra O 

governo do presidente Hosni Mubarak.  

 

III - O governo do Egito Hosni Mubarak está 

no poder há 40 anos.  

 

VI - As Manifestações e Protestos no Egito 

foram convocados pela rede mundial de 

computadores sob o nome de 

Manifestação do ano.  

 

A) Os itens I e IV encontram-se corretos 

B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos   

C) Existe apenas um item incorreto 

D) O item IV estar incorreto e o item III 

estar correto. 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - A Presidente Dilma criticou guerra 

cambial feita por países desenvolvidos. Ela 

afirmou que desenvolvidos agem de forma 

“perversa” com emergentes e disse 

também que países desenvolvidos fazem 

aumentar o valor da importação.  

II - Foi publicada no Diário Oficial da União 

do dia cinco de março de 2012 a resolução 

que diminui o imposto de importação do 

dissocianato de tolueno. A decisão foi 

tomada pelo Conselho de Ministros da 

Câmara de Comércio Exterior para que o 

dólar não continue subindo.  

 

III - O ministro Aloizio Mercadante quer um 

terço dos recursos do Pré-sal para o fome 

zero.  

 

IV – O plenário da Câmara dos Deputados 

volta a discutir o projeto do novo Código 

Florestal, um dos mais polêmicos que 

tramitam no Congresso Nacional por não 

ser tão rígido com o desmatamento.  

 

A) Os itens I e II encontram-se corretos 

B) O item III estar incorreto e os itens I e 

II estão corretos 

C) Existe apenas dois itens corretos 

D) O item II estar correto e o item III 

estar incorreto. 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando certo ou 

errado. Após marque a alternativa que 

corresponde a resposta a questão. 

 

I – O Vale Educação é reconhecido como 

o mais eficiente programa social do país 

em termos de redução de pobreza e da 

desigualdade. Contribui decisivamente 

para aprimorar o nível educacional entre 

as crianças mais pobres, uma vez que para 

receberem o benefício, os pais precisam 

manter seus filhos na escola. Fonte: 

http://www.iqe.org.br/imagens/clippings/O

BolsaFamiliacontribuiparaaprimoraroniveled

ucacional.pdf.   

 

II – O Brasil progrediu em expectativa de 

vida, escolaridade e renda, acima dos 

índices colhidos na Rússia.  

 

III – O Brasil e a Rússia estão no grupo de 

nações de desenvolvimento médio.  

 

IV - O Brasil ganhou cinco posições na mais 

recente edição do índice de 

Competitividade Global, produzido 

anualmente pelo Fórum Econômico 

Mundial. O avanço tem sido lento graças a 

fatores como: alta tributação, taxa de juros 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

http://veja.abril.com.br/tema/osama-bin-laden
http://www.iqe.org.br/imagens/clippings/OBolsaFamiliacontribuiparaaprimoraroniveleducacional.pdf
http://www.iqe.org.br/imagens/clippings/OBolsaFamiliacontribuiparaaprimoraroniveleducacional.pdf
http://www.iqe.org.br/imagens/clippings/OBolsaFamiliacontribuiparaaprimoraroniveleducacional.pdf
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altos, precariedade da infraestrutura etc. 

Entre os 142 países analisados, o Brasil ficou 

bem atrás da China e pouco à frente da 

Índia. (Revista Veja n. 2.234, de 14.9.11. p. 

68.). Assim, podemos afirmar que o Brasil 

ficou na colocação 46º nesse índice.  

 

A) Os itens II e III encontram-se corretos 

B) O item III estar incorreto e os itens I e 

II estão corretos 

C) Existe apenas três itens corretos 

D) O item II estar correto e o item III 

estar incorreto. 

E) N.R.A   

 

 

A Revista Veja, publicou matéria em sua 

edição 2.239, de 19 de outubro de 2011, 

página 104, relatando que “embora cresça 

a um ritmo de 20% ao ano, o volume total 

de empréstimos no Brasil ainda é pequeno 

como proporção do PIB. Apesar da 

expansão de crédito, o total de 

financiamentos em relação ao tamanho 

da economia brasileira, representa apenas: 

fonte: (Revista Veja n. 2.239, de 19 de 

outubro de 2011. p. 104.) e 

http://www.bcb.gov.br/?ECOIMPOM. 

A) 15% do PIB 

B) 25% do PIB 

C) 48% do PIB   

D) 56% do PIB 

E) 55% do PIB 

 

 

 

No Jornal Valor Econômico, número 2.846, 

de 21 de setembro de 2011, página A5, 

consta a matéria assim descrita: 

“Administrados pela Superintendência do 

Desenvolvimento do Centro-Oeste 

(SUDECO) e pelo Banco do Brasil, a partir 

de hoje, os empresários da região Centro-

Oeste que quiserem tomar um empréstimo 

para investimentos em inovação terão à 

disposição uma linha de crédito subsidiado, 

com juros de 5,7% a 8,5% ao ano, e cinco 

anos de carência.”. Diante das 

informações acima descritas, podemos 

afirmar que a linha de crédito narrada no 

texto acima é o: 

 

A) Fundo de Participação do Centro-Oeste 

(FPCO). 

B) Empréstimo Compulsório do Centro-

Oeste (ECCO). 

C) Financiamento Público para o Centro-

Oeste (FPCO). 

D) Fundo Constitucional de Financiamento 

do Centro-Oeste(FCO)  

E) Financiamento para o Crescimento do 

Centro-Oeste (FCCO). 

 

CONHECIMENTOS  LOCAIS  QUESTÕES DE 17 

A 22 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – De acordo com a lei Orgânica Municipal 

de Barreiras do Piauí, todo poder é 

naturalmente imperativo do povo que 

exerce direta ou indiretamente, por seus 

representantes eleitos.  

II – É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

o governo municipal será exercido pelo 

prefeito municipal, que administrará com 

moralidade.  

III - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

são requisitos para a criação de distrito, 

eleitorado e arrecadação não inferiores à 

quarta parte exigida para a criação do 

município.  

IV - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

o vereador terá direito a prisão especial, no 

caso de processo criminal.  

A) Os itens I e IV encontram-se correto 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 15 
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B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

C) Existe apenas um item correto   

D) O item IV estar incorreto e o item II 

estar correto. 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí 

, fica assegurado ao vereador o direito de 

licenciar-se pelo prazo máximo de 180 dias 

para tratar de assunto de interesse 

particular sem remuneração.  

II -  É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

a Câmara Municipal reunir-se-á 

anualmente em sua sede, de 15 de 

fevereiro a 30 de junho e de 1º de agosto a 

20 de dezembro.  

III - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

o prefeito municipal poderá solicitar 

urgência para apreciação de projetos de 

sua autoria e se a Câmara Municipal não 

se manifestar no prazo máximo de 60 dias, 

esta deverá ser incluída na ordem do dia, 

sobrestando-se as deliberação quanto aos 

demais assuntos, para que se ultime a 

votação.  

IV - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

que no processo legislativo municipal caso 

o prefeito municipal  resolva vetar projeto 

de lei, a Câmara Municipal terá o prazo de 

15 dias para apreciar o vetor.  

A) Os itens I e IV encontram-se correto 

B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

C) Existe apenas um item correto   

D) O item IV estar correto e o item II 

estar incorreto. 

E) N.R.A   

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

as leis delegadas serão elaboradas pelo 

prefeito municipal que deverá solicitar, 

para cada caso, a delegação da Câmara 

Municipal.  

II - É incorreto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

durante 30 dias do inicio da exposição das 

contas municipais, o prefeito e o presidente 

da Câmara Municipal, farão ampla 

divulgação do fato por edital.  

III - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí,  

o poder executivo é exercido pelo prefeito 

municipal, com funções politicas, 

executivas e administrativas.  

IV - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

se decorridos 15 dias da data fixada para a 

posse o prefeito ou vice-prefeito do 

município, salvo motivo de força maior, 

devidamente comprovado e aceito pela 

Câmara Municipal não tiver assumido o 

cargo, este será declarado vago.  

A) Os itens I e IV encontram-se corretos 

B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

C) Existe apenas dois itens corretos   

QUESTÃO 18 QUESTÃO 19 
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D) O item IV estar correto e o item II 

estar incorreto. 

E) N.R.A   

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

o prefeito deverá permanecer no município 

pelo menos 15 dias do mês, salvo 

autorização legislativa, sob pena de perda 

do mandato.  

II - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

o Vice-Prefeito não pode se ausentar do 

território nacional por mais de dez dias 

consecutivos sem prévia autorização da 

Câmara Municipal , sob pena de perda de 

mandato.  

III - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí,  

tratando-se de viagens oficiais, o prefeito, 

no prazo de quinze dias, a partir da data 

do retorno, deverá enviar a Câmara 

Municipal relatório circunstanciado sobre o 

relato da mesma.  

IV - É correto afirmar que de acordo com a 

lei Orgânica Municipal de Barreiras do Piauí, 

toda e qualquer concorrência pública do 

município será publicada, participando de 

sua abertura a CPL – Comissão Permanente 

de Licitação.  

A) Os itens I e II encontram-se corretos 

B) O item III estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

C) Existe apenas três itens corretos     

D) O item IV estar incorreto e o item I 

estar correto. 

E) N.R.A  

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – De acordo com a lei orgânica municipal 

de Barreiras do Piauí, no art. 5º, define-se 

que o Governo Municipal é exercido pela 

Câmara de Vereadores e pela Prefeitura 

Municipal, e será administrado com: 

transparência de seus atos; moralidade, 

participação popular nas eleições, 

descentralização administrativa e 

publicidade. 

II – A Lei Orgânica Municipal de Barreiras do 

Piauí, define que são requisitos para a 

criação de distritos:  população, eleitorado 

e arrecadação não inferior a quarta parte 

exigida para criação do Município.  

III – Para a lei Orgânica do Município de 

Barreiras do Piauí, a  alteração de divisão 

administrativa do Município, somente 

poderá ser feita bimestralmente, no ano 

anterior ao das eleições municipais.  

IV – Para a lei Orgânica Municipal de 

Barreiras do Piauí, na fixação das divisas 

distritais dar-se-á preferência, para a 

delimitação, ás linhas naturais, facilmente 

identificáveis.  

a) Os itens I e II estão corretos e o item IV 

encontra-se incorreto 

b) Os itens I e II estão corretos e os itens III e 

IV encontram-se incorretos 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 21 
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c) O item IV encontra-se correto e os itens I 

e III estão incorretos   

d) Apenas os itens II e III encontram-se 

corretos 

Os itens II e III estão corretos e o item I 

encontra-se incorreto 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei Orgânica do Município de 

Barreiras do Piauí, Trata-se de competência 

privativa do município prestar assistência 

nas emergências médico-hospitalares de 

pronto socorro por seus próprios serviços ou 

mediante convênio com instituições 

congêneres.  

II – Compete privativamente a Câmara 

Municipal de Barreiras do Piauí, legislar 

sobre a concessão de direito real de uso de 

bens municipais.  

III – Para a Lei Orgânica de Barreiras do 

Piauí, é competência concorrente entre a 

Prefeitura e Câmara Municipal, convocar 

plebiscito.  

IV – A lei orgânica municipal de Barreiras do 

Piauí, define que os vereadores poderão 

licenciar-se para tratar de assuntos 

pessoais, sem remuneração pelo prazo 

máximo de 180 dias.  

a) Os itens III e IV estão corretos e o item I 

encontra-se incorreto. 

b) Apenas o item IV encontra-se correto e 

os demais incorretos 

c) O item III encontra-se corretos e os itens I 

e IV encontram incorretos 

d) Existem apenas dois itens corretos 

e) N.R.A  

 

CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS  QUESTÕES 

DE 23 A 62 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – É correto afirmar que a Constituição 

Federal de 1988, define que constituem 

objetivos fundamentais da República 

Federativa do Brasil: independência 

nacional; prevalência dos direitos humanos; 

autodeterminação dos povos; não-

intervenção; igualdade entre os Estados; 

defesa da paz; solução pacífica dos 

conflitos; repúdio ao terrorismo e ao 

racismo; cooperação entre os povos para 

o progresso da humanidade e concessão 

de asilo político.  

II – É correto afirmar que a Constituição 

Federal de 1988, define que as ações e 

serviços públicos de saúde integram uma 

rede regionalizada e hierarquizada e 

constituem um sistema único, organizado 

de acordo com a centralização, com 

direção única em cada esfera de governo; 

atendimento integral, com prioridade para 

as atividades preventivas, sem prejuízo dos 

serviços assistenciais e  participação da 

comunidade.  

III - É correto afirmar que a Constituição 

Federal de 1988, define que as instituições 

privadas poderão participar de forma 

direta do sistema único de saúde, segundo 

diretrizes deste, mediante contrato de 

direito público ou convênio, tendo 

preferência as entidades filantrópicas e as 

sem fins lucrativos.  

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 
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IV – A constituição Federal de 1988, define 

que é vedada a adoção de requisitos e 

critérios diferenciados para a concessão de 

aposentadoria aos beneficiários do regime 

geral de previdência social, ressalvados os 

casos de atividades exercidas sob 

condições especiais que prejudiquem a 

saúde ou a integridade física e quando se 

tratar de segurados portadores de 

deficiência, nos termos definidos em lei 

complementar. 

 

A) O item I estar correto e os itens III e IV 

estão incorretos 

B) Apenas os itens II e III estão incorretos 

C) Os itens I e II estão corretos e os itens 

III e IV estão incorretos 

D) O item II estar correto 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - . É correto afirmar que conforme a carta 

maior de 988, o regime de previdência 

privada, de Geral e organizado de forma 

autônoma em relação ao regime 

complementar de previdência social, será 

facultativo, baseado na constituição de 

reservas que garantam o benefício 

contratado, e regulado por lei 

complementar.  

II – A Constituição Federal de 1988, permite 

o aporte de recursos a entidade de 

previdência privada pela União, Estados, 

Distrito Federal e Municípios, suas 

autarquias, fundações, empresas públicas, 

sociedades de economia mista e outras 

entidades públicas.  

III – Para a carta maior, pode-se afirmar que 

o mercado interno integra o patrimônio 

nacional e será incentivado de modo a 

viabilizar o desenvolvimento cultural e 

sócio-econômico, o bem-estar da 

população e a autonomia tecnológica do 

País, nos termos de lei federal.  

IV – É correto afirmar que a propriedade de 

empresa jornalística e de radiodifusão 

sonora e de sons e imagens é privativa de 

brasileiros natos ou naturalizados há mais 

de quinze anos, ou de pessoas jurídicas 

constituídas sob as leis brasileiras e que 

tenham sede no País.  

V – É correto afirmar que a 

responsabilidade editorial e as atividades 

de seleção e direção da programação 

veiculada são privativas de brasileiros natos 

há mais de cinco anos, em qualquer meio 

de comunicação social.  

A) Todos os itens encontram-se corretos 

B) Existem apenas dois itens corretos 

C) O item V estar correto e os itens I, II e 

III estão errados 

D) O item V estar correto 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – A carta maior de 1988, define que as 

condutas e atividades consideradas lesivas 

ao meio ambiente sujeitarão os infratores, 

pessoas físicas ou jurídicas, a sanções 

penais, independentemente da obrigação 

de reparar os danos causados.  

II – É incorreto afirmar que conforme a 

Constituição Federal de 1988, são 

indisponíveis as terras devolutas ou 

arrecadadas pelos Estados, por ações 

discriminatórias, necessárias à proteção dos 

ecossistemas naturais.  

III – Conforme consta na Constituição de 

1988, é vedada a remoção dos grupos 

indígenas de suas terras, salvo, "ad 

referendum" da FUNAI, em caso de 

catástrofe ou epidemia que ponha em 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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risco sua população, ou no interesse da 

soberania do País, após deliberação do 

órgão colegiado da FUNAI, garantido, em 

qualquer hipótese, o retorno imediato logo 

que cesse o risco.  

IV – Para a carta maior de 1988, os índios, 

suas comunidades e organizações não são 

partes legítimas para ingressar em juízo em 

defesa de seus direitos e interesses, 

intervindo o Ministério Público em todos os 

atos do processo.  

V – É incorreto afirmar que é vedado à 

União, direta ou indiretamente, assumir, em 

decorrência da criação de Estado, 

encargos referentes a despesas com 

pessoal inativo e com encargos e 

amortizações da dívida interna ou externa 

da administração pública, inclusive da 

indireta.  

A) Os itens IV e V estão corretos e os 

itens I e II incorretos 

B) O item III estar correto e os demais 

incorretos 

C) Todos os itens estão incorretos   

D) Os itens III e IV estão corretos e o item 

I incorreto 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Em acordo com o definido na 

Constituição Federal, é incorreto afirmar 

que a faixa de até cento e vinte 

quilômetros de largura, ao longo das 

fronteiras terrestres, designada como faixa 

de fronteira, é considerada fundamental 

para defesa do território nacional, e sua 

ocupação e utilização serão reguladas em 

lei.  

II – Conforme definido na carta maior de 

1988, é de competência da União legislar 

sobre licitação e contratação, em todas as 

modalidades, para as administrações 

públicas diretas, autárquicas e fundacionais 

da União, Estados, Distrito Federal e 

Municípios, obedecido o disposto no art. 37, 

XXI, e para as empresas públicas e 

sociedades de economia mista, nos termos 

do art. 173, § 1°, III.  

III – É correto afirmar que compete à União, 

aos Estados e ao Distrito Federal legislar 

concorrentemente sobre produção e 

consumo.  

IV – É correto afirmar que um município de 

mais de 300.000 (trezentos mil) habitantes e 

de até 450.000 (quatrocentos e cinquenta 

mil) habitantes, possui 26 (vinte e seis) 

Vereadores.  

V – Em consonância com o previsto na 

Constituição Federal de 1988, é correto 

afirmar que em Municípios de dez mil e um 

a cinqüenta mil habitantes, o subsídio 

máximo dos Vereadores corresponderá a 

vinte cinco por cento do subsídio dos 

Deputados Estaduais.  

A) Os itens IV e V estão corretos 

B) Apenas os itens I e II estão corretos e 

os demais incorretos 

C) Os itens II e III estão corretos e o item 

V estar incorreto. 

D) Existe três itens corretos 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - O total da despesa do Poder Legislativo 

Municipal, incluídos os subsídios dos 

Vereadores e excluídos os gastos com 

inativos, não poderá ultrapassar o 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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percentual de 3,5% (três inteiros e cinco 

décimos por cento) para Municípios com 

população acima de 8.000.001 (oito 

milhões e um), relativos ao somatório da 

receita tributária e das transferências 

previstas no § 5o do art. 153 e nos arts. 158 e 

159, efetivamente realizado no exercício 

anterior.  

II - Se a medida provisória não for 

apreciada em até sessenta dias contados 

de sua publicação, entrará em regime de 

urgência, subseqüentemente, em cada 

uma das Casas do Congresso Nacional, 

ficando sobrestadas, até que se ultime a 

votação, todas as demais deliberações 

legislativas da Casa em que estiver 

tramitando.  

III - O auditor, quando em substituição a 

Ministro do Tribunal de Contas da União, 

terá as mesmas garantias e impedimentos 

do titular e, quando no exercício das 

demais atribuições da judicatura, as de 

Ministro do Superior Tribunal de Justiça.  

A) O item I estar incorreto e os demais 

corretos 

B) Os itens II e III estão corretos e o item 

I incorreto 

C) Os itens I e II estão corretos e o item 

III incorreto 

D) Os itens II e III estão incorretos e o 

item I correto 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que a  União somente participará de 

consórcios públicos em que também 

façam parte todos os Estados em cujos 

territórios estejam situados os Estados 

consorciados.  

II – A lei 11.107/2005 define que os objetivos 

dos consórcios públicos serão 

determinados pela União, observados os 

limites constitucionais.  

III – Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que os consórcios públicos poderão emitir 

documentos de cobrança e exercer 

atividades de arrecadação de tarifas e 

outros preços públicos pela prestação de 

serviços ou pelo uso ou outorga de uso de 

bens públicos por eles administrados ou, 

mediante autorização específica, pela 

União Federal.  

IV - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que os consórcios públicos poderão 

outorgar concessão, permissão ou 

autorização de obras ou serviços públicos 

mediante autorização prevista no contrato 

de consórcio público, que deverá indicar 

de forma específica o objeto da 

concessão, permissão ou autorização e as 

condições a que deverá atender, 

observada as definições definidas pela 

União Federal.  

A) O item III estar corretos e os itens I e II 

estão incorretos 

B) Existem apenas dois itens corretos 

C) Os itens II e III estão corretos e o item 

IV estar incorreto 

D) Todos os itens estão corretos 

E) N.R.A     

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que são cláusulas necessárias do protocolo 

de intenções as que estabeleçam, a 

denominação, a finalidade, o prazo de 

duração e o destino do consórcio; a 

identificação dos entes da Federação 

consorciados; entre outras.  

II - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que existe a previsão de que o consórcio 

público é associação pública ou pessoa 

jurídica de direito privado sem fins 

econômicos.  

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 
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III - Para a lei 11.107/2005, é incorreto 

afirmar que os critérios para, em assuntos 

de interesse comum, autorizar o consórcio 

público a representar os entes da 

Federação consorciados perante outras 

esferas de governo.  

IV - Para a lei 11.107/2005, é incorreto 

afirmar que a autorização para a gestão 

associada de serviços públicos, 

explicitando as competências cujo 

exercício se transferiu ao consórcio público; 

os serviços públicos objeto da gestão 

associada e a área em que serão 

prestados;a autorização para licitar ou 

outorgar concessão, permissão ou 

autorização da prestação dos serviços; as 

condições a que deve obedecer o 

contrato de programa, no caso de a 

gestão associada envolver também a 

prestação de serviços por órgão ou 

entidade de um dos entes da Federação 

consorciados e os critérios técnicos para 

cálculo do valor das tarifas e de outros 

preços públicos, bem como para seu 

reajuste ou revisão.  

A) O item I estar incorreto e os itens II e 

III corretos 

B) Os itens III e IV estão incorretos e o 

item II estar correto    

C) Existem três itens corretos 

D) O item IV estar correto e os itens I e II 

estão incorretos 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que é nula a cláusula do contrato de 

consórcio que preveja determinadas 

contribuições financeiras ou econômicas 

de ente da Federação ao consórcio 

público, salvo a doação, venda, 

destinação ou cessão do uso de bens 

móveis ou imóveis e as transferências ou 

cessões de direitos operadas por força de 

gestão associada de serviços públicos.  

II - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que os entes da Federação consorciados, 

ou os com eles conveniados, poderão 

ceder-lhe servidores, na forma e condições 

da legislação Federal.  

III - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que o contrato de consórcio público será 

celebrado com a ratificação, mediante lei 

Federal.  

IV - Para a lei 11.107/2005, é incorreto 

afirmar que o consórcio público adquirirá 

personalidade jurídica de direito público, 

no caso de constituir associação pública, 

mediante a vigência das leis de ratificação 

do protocolo de intenções.  

A) Os itens III e IV estão corretos e o item 

I  estar incorreto 

B) Os itens I e II estão corretos e o item 

III estar incorreto 

C) Todos os itens estão incorretos 

D) Os itens III e IV estão corretos e os 

itens I e II estão incorretos 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 11.107/2005, é incorreto afirmar 

que o consórcio público com 

personalidade jurídica de direito público 

integra a administração direta de todos os 

entes da Federação consorciados. 

II - Para a lei 11.107/2005, é incorreto afirmar 

que com o objetivo de permitir o 

atendimento dos dispositivos da Lei 

Complementar no 101, de 4 de maio de 

2000, o consórcio público deve fornecer as 

informações necessárias para que sejam 

consolidadas, nas contas dos entes 

consorciados, todas as despesas realizadas 

com os recursos entregues em virtude de 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/LCP/Lcp101.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/LCP/Lcp101.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/LCP/Lcp101.htm
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contrato de rateio, de forma que possam 

ser contabilizadas nas contas de cada ente 

da Federação na conformidade dos 

elementos econômicos e das atividades ou 

projetos atendidos.  

III - Para a lei 11.107/2005, é incorreto 

afirmar que o consórcio público está sujeito 

à fiscalização contábil, operacional e 

patrimonial pelo Tribunal de Contas 

competente para apreciar as contas do 

Chefe do Poder Executivo representante 

legal do consórcio, inclusive quanto à 

legalidade, legitimidade e economicidade 

das despesas, atos, contratos e renúncia de 

receitas, sem prejuízo do controle externo a 

ser exercido em razão de cada um dos 

contratos de rateio.  

IV - Para a lei 11.107/2005, é correto afirmar 

que a alteração ou a extinção de contrato 

de consórcio público dependerá de 

instrumento aprovado pela assembleia 

geral, ratificado mediante lei Federal.  

A) Os itens II e III estão corretos e o item 

I estar incorreto 

B) III e IV estão corretos 

C) Os itens I e III estão corretos e o item 

IV estar correto 

D) Os itens I e IV estão corretos 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que consideram-se bens e serviços comuns, 

para os fins e efeitos, aqueles cujos padrões 

de empenho e qualidade possam ser 

objetivamente definidos pelo edital, por 

meio de especificações usuais no 

mercado.  

II - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que na realização do pregão a equipe de 

apoio deverá ser integrada em sua 

totalidade por servidores ocupantes de 

cargo efetivo ou emprego da 

administração, preferencialmente 

pertencentes ao quadro permanente do 

órgão ou entidade promotora do evento. 

III - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que no âmbito do Ministério da Defesa, as 

funções de pregoeiro e de membro da 

equipe de apoio somente poderão ser 

desempenhadas por militares e civis do 

quadro do ministério.  

IV - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que os licitantes poderão deixar de 

apresentar os documentos de habilitação 

que já constem no CIAFI e sistemas 

semelhantes mantidos por Estados, Distrito 

Federal ou Municípios, assegurado aos 

demais licitantes o direito de acesso aos 

dados nele constantes.  

V - Para a lei 10.520/2002, é incorreto 

afirmar que se a oferta não for aceitável ou 

se o licitante desatender às exigências 

habilitatórias, o pregoeiro examinará as 

ofertas subseqüentes e a qualificação dos 

licitantes, na ordem de classificação, e 

assim sucessivamente, até a apuração de 

uma que atenda ao edital, sendo o 

respectivo licitante declarado vencedor.  

VI - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que a falta de manifestação imediata e 

motivada do licitante importará a 

prescrição do direito de recurso e a 

adjudicação do objeto da licitação pelo 

pregoeiro ao vencedor.  

A) Os itens VI, V, e IV estão corretos 

B) Os itens I, II e VI estão incorretos e os 

itens IV e V estão corretos 

C) Todos os itens estão incorretos 

D) Os itens I e II estão corretos e os itens 

V e VI estão incorretos 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 
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I - Para a lei 10.520/2002, é correto afirmar 

que quem, convocado dentro do prazo de 

30 dias, não celebrar o contrato, deixar de 

entregar ou apresentar documentação 

falsa exigida para o certame, ensejar o 

retardamento da execução de seu objeto, 

não mantiver a proposta, falhar ou fraudar 

na execução do contrato, comportar-se de 

modo inidôneo ou cometer fraude fiscal, 

ficará impedido de licitar e contratar com 

a União, Estados, Distrito Federal ou 

Municípios e, será descredenciado no Sicaf, 

ou nos sistemas de cadastramento de 

fornecedores a que se refere o inciso XIV do 

art. 4o desta Lei, pelo prazo de até 5 

(cinco) anos, sem prejuízo das multas 

previstas em edital e no contrato e das 

demais cominações legais.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que as obras, serviços, , compras, 

alienações, concessões, permissões e 

locações da Administração Pública, exceto 

de publicidade, quando contratadas com 

terceiros, serão necessariamente 

precedidas de licitação, ressalvadas as 

hipóteses previstas nesta Lei.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que considera-se contrato todo e qualquer 

ajuste entre órgãos ou entidades da 

Administração Pública e particulares e 

órgãos públicos, em que haja um acordo 

de vontades para a formação de vínculo e 

a estipulação de obrigações recíprocas, 

seja qual for a denominação utilizada. 

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a licitação destina-se a garantir a 

observância do princípio constitucional da 

isonomia e a selecionar a proposta mais 

vantajosa para a Administração e será 

processada e julgada em estrita 

conformidade com os princípios básicos da 

legalidade, da impessoalidade, da 

moralidade, da igualdade, da publicidade, 

da probidade administrativa, da 

vinculação ao instrumento convocatório, 

do julgamento subjetivo e dos que lhes são 

correlatos.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que é vedado aos agentes públicos 

admitir, prever, incluir ou tolerar, nos atos de 

convocação, cláusulas ou condições que 

comprometam, restrinjam ou frustrem o seu 

caráter competitivo e estabeleçam 

preferências ou distinções em razão da 

naturalidade, da sede ou domicílio dos 

licitantes ou de qualquer outra 

circunstância impertinente ou irrelevante 

para o específico objeto do contrato, 

exceto no caso da indústria nacional.  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que estabelecer tratamento diferenciado 

de natureza comercial, legal, trabalhista, 

previdenciária ou qualquer outra, entre 

empresas brasileiras, inclusive no que se 

refere a moeda, modalidade e local de 

pagamentos, mesmo quando envolvidos 

financiamentos de agências internacionais, 

ressalvado o disposto no parágrafo 

seguinte e no art. 3o da Lei no 8.248, de 23 

de outubro de 1991 e das empresas 

estrangeiras.  

VII - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a licitação não será sigilosa, sendo 

públicos e acessíveis ao público os atos de 

seu procedimento e o conteúdo das 

propostas até a respectiva abertura.  

A) Os itens III, IV e V estão corretos 

B) Os itens I, II, IV e V estão corretos 

C) Os itens II, III e IV estão corretos e os 

itens V e VI estão incorretos 

D) Os itens I, II, IV e V estão corretos, e 

os itens Vi e VII estão incorretos 

E) N.R.A   

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I -  Na argüição de falsidade, intimada a 

parte, que produziu o documento, a 

responder no prazo de 05 (cinco) dias, o juiz 

ordenará o exame pericial. 

II -   Far-se-á a liquidação por artigos, 

quando, para determinar o valor da 

condenação, não houver necessidade de 

alegar e provar fato novo.  

QUESTÃO 34 
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III -  Da decisão que não admitir os 

embargos caberá agravo, em 10 (dez) 

dias, para o órgão competente para o 

julgamento do recurso.  

IV – Conforme definido na lei 8397/92, o Juiz 

concederá liminarmente a medida 

cautelar fiscal, impondo a Fazenda Pública 

a prévia prestação de caução. 

 

a) Existem apenas um item correto 

b) Os itens II e III encontram-se incorretos    

c) Apenas o item II encontra-se correto 

d) Existem apenas dois itens incorretos 

e) N.R.A 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que todos os valores, preços e custos 

utilizados nas licitações terão como 

expressão monetária a moeda corrente 

nacional, ressalvado o disposto no art. 42 

desta Lei, devendo cada unidade da 

Administração, no pagamento das 

obrigações relativas ao fornecimento de 

bens, locações, realização de obras e 

prestação de serviços, obedecer, para 

cada fonte diferenciada de recursos, a 

estrita ordem cronológica das datas de 

suas exigibilidades, embora quando 

presentes relevantes razões de interesse 

público e mediante prévia justificativa da 

autoridade competente, devidamente 

publicada.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que obra  é toda construção, reforma, 

fabricação, recuperação ou ampliação, 

realizada por execução direta.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que obras, serviços e compras de grande 

vulto são aquelas cujo valor estimado seja 

superior a 10 (dez) vezes o limite 

estabelecido na alínea "c" do inciso I do art. 

23 desta Lei.  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a tarefa  ocorre quando se ajusta mão-

de-obra para pequenos, médios e grandes 

trabalhos por preço certo, com 

fornecimento de materiais.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que o projeto básico é o conjunto de 

elementos necessários e suficientes, com 

nível de precisão adequado, para 

caracterizar a obra ou serviço, ou 

complexo de obras ou serviços objeto da 

licitação, elaborado com base nas 

indicações dos estudos técnicos 

preliminares, que assegurem a viabilidade 

técnica e o adequado tratamento do 

impacto ambiental do empreendimento, e 

que possibilite a avaliação do custo da 

obra e a definição dos métodos e do prazo 

de execução, devendo conter o 

desenvolvimento da solução escolhida de 

forma a fornecer visão global da obra e 

identificar todos os seus elementos 

constitutivos com clareza; soluções técnicas 

globais e localizadas, suficientemente 

detalhadas, de forma a minimizar a 

necessidade de reformulação ou de 

variantes durante as fases de elaboração 

do projeto executivo e de realização das 

obras e montagem; identificação dos tipos 

de serviços a executar e de materiais e 

equipamentos a incorporar à obra, bem 

como suas especificações que assegurem 

os melhores resultados para o 

empreendimento, sem frustrar o caráter 

competitivo para a sua execução;  

informações que possibilitem o estudo e a 

dedução de métodos construtivos, 

instalações provisórias e condições 

organizacionais para a obra, sem frustrar o 

caráter competitivo para a sua execução; 

subsídios para montagem do plano de 

licitação e gestão da obra, 

compreendendo a sua programação, a 

estratégia de suprimentos, as normas de 

fiscalização e outros dados necessários em 

cada caso e orçamento detalhado do 

custo global da obra, fundamentado em 

quantitativos de serviços e fornecimentos 

propriamente avaliados;  

A) Os itens I e II estão corretos e o item 

V estar incorretos 

B) Existem três itens corretos 

C) Os itens IV e V estão corretos e os 

itens I e II e III estão incorretos 

QUESTÃO 35 
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D) O item I estar correto e o item III 

incorreto 

E) N.R.A   

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que as licitações para a execução de 

obras e para a prestação de serviços 

obedecerão ao disposto neste artigo e, em 

particular, à seguinte sequência:  projeto 

executivo, projeto básico e execução das 

obras e serviços.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que será computado como valor da obra 

ou serviço, para fins de julgamento das 

propostas de preços, a atualização 

monetária das obrigações de pagamento, 

desde a data final de cada período de 

aferição até a do respectivo pagamento, 

que será calculada pelos mesmos critérios 

estabelecidos obrigatoriamente no ato 

convocatório.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que é proibido o retardamento imotivado 

da execução de obra ou serviço, ou de 

suas parcelas, se existente previsão 

orçamentária para sua execução total, 

mesmo que haja insuficiência .  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que considera-se participação indireta, a 

existência de qualquer vínculo de natureza 

técnica, comercial, econômica, financeira 

ou trabalhista entre o autor do projeto, 

pessoa física ou jurídica, e o licitante ou 

responsável pelos serviços, fornecimentos e 

obras, excluindo-se os fornecimentos de 

bens e serviços a estes necessários.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que as obras e serviços destinados aos 

mesmos fins terão projetos padronizados 

por valores, categorias ou classes, exceto 

quando o projeto-padrão não atender às 

condições peculiares do local ou às 

exigências específicas do 

empreendimento.  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que consideram-se serviços técnicos 

profissionais especializados os trabalhos 

relativos a: estudos técnicos, planejamentos 

e projetos básicos ou executivos; pareceres, 

perícias e avaliações especificas e 

individualizadas, entre outras.  

A) Os itens II e III estão corretos e os itens 

I, IV e V estão incorretos 

B) Os itens III, IV e V estão corretos e os 

demais incorretos 

C) Existe apenas dois itens corretos 

D) Os itens III, IV e V estão corretos e os 

demais incorretos 

E) N.R.A     

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que ressalvados os casos de inexigibilidade 

de licitação, os contratos para a prestação 

de serviços técnicos profissionais 

especializados deverão, 

preferencialmente, ser celebrados 

mediante a realização de Tomada de 

Preço, com estipulação prévia da 

remuneração.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que nenhuma compra será feita sem a 

adequada caracterização de seu objeto e 

a definição do valor financeiro e dos 

recursos públicos para sua quitação, sob 

pena de nulidade do ato e devolução do 

recurso.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a existência de preços registrados  

obriga a Administração a firmar as 

contratações que deles poderão advir.  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que o recebimento de material de valor 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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superior ao limite estabelecido no art. 23 da 

Lei 8666/93, para a modalidade de convite, 

deverá ser confiado a uma comissão de, 

no mínimo, 2 (dois) membros.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a alienação de bens da Administração 

Pública, subordinada à existência de 

interesse público devidamente justificado, 

será precedida de avaliação e obedecerá 

quando imóveis, dependerá de 

autorização legislativa para órgãos da 

administração direta e entidades 

autárquicas e fundacionais, e, para todos, 

inclusive as entidades paraestatais, 

dependerá de avaliação prévia e de 

licitação na modalidade de leilão.  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a Administração somente poderá 

conceder direito real de uso de bens 

imóveis, através de licitação.  

A) Os itens II, III, IV e V estão incorretos e 

o item I estar correto 

B) Os itens I, II e III estão corretos e os 

demais estão incorretos 

C) Todos os itens estão incorretos 

D) Existem apenas três itens corretos 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que os bens imóveis da Administração 

Pública, cuja aquisição haja derivado de 

procedimentos judiciais ou de dação em 

pagamento, poderão ser alienados por ato 

da autoridade competente, observadas as 

seguintes regras de avaliação dos bens 

alienáveis; comprovação da necessidade 

ou utilidade da alienação e adoção do 

procedimento licitatório, sob a modalidade 

de Tomada de Preço ou leilão.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que os avisos contendo os editais das 

concorrências, das tomadas de preços, dos 

concursos, dos Pregões e dos leilões, 

embora realizados no local da repartição 

interessada, deverão ser publicados com 

antecedência, no mínimo, por uma vez em 

jornal diário de grande circulação no 

Estado e também, se houver, em jornal de 

circulação no Município ou na região onde 

será realizada a obra, prestado o serviço, 

fornecido, alienado ou alugado o bem, 

podendo ainda a Administração, conforme 

o vulto da licitação, utilizar-se de outros 

meios de divulgação para ampliar a área 

de competição.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a licitação na modalidade 

concorrência terá seu edital publicado em 

jornal de grande circulação pelo prazo 

mínimo quarenta dias até o recebimento 

das propostas ou da realização do evento.  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que a Tomada de preços é a modalidade 

de licitação entre qualquer interessados 

que atenderem a todas as condições 

exigidas para cadastramento.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que não prescinde de licitação, despesa 

pública no valor de até R$ 8.000,00(oito mil 

reais).  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que na compra de bens de natureza 

indivisível e desde que não haja prejuízo 

para o conjunto ou complexo, é permitida 

a cotação de quantidade inferior à 

demandada na licitação, com vistas a 

ampliação da competitividade, podendo 

o edital fixar quantitativo mínimo para 

preservar a economia de escala.  

A) Os itens II e III estão corretos e os itens 

IV, V e Vi estão incorretos 

B) Os itens III e IV estão corretos e os 

demais incorretos 

C) Os itens II, III e IV estão corretos e os 

itens V e VI estão incorretos 

D) Os itens II, III e V estão corretos e os 

demais itens estão incorretos 

E) N.R.A    

QUESTÃO 38 



PREFEITURA MUNICIPAL BARREIRAS DO PIAUÍ                                                               CARGO: PROCURADOR DO MUNICÍPIO 

Instituto Machado de Assis - IMA   20 

 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que é dispensada a licitação para obras e 

serviços de engenharia de valor até 10% 

(dez por cento) do limite previsto na alínea 

"a", do inciso I do artigo anterior, desde que 

não se refiram a parcelas de uma mesma 

obra ou serviço ou ainda para obras e 

serviços da mesma natureza e no mesmo 

local que possam ser realizadas conjunta e 

concomitantemente  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que nos casos de emergência ou de 

calamidade pública, quando 

caracterizada urgência de atendimento de 

situação que possa ocasionar prejuízo ou 

comprometer a segurança de pessoas, 

obras, serviços, equipamentos e outros 

bens, públicos ou particulares, e somente 

para os bens necessários ao atendimento 

da situação emergencial ou calamitosa e 

para as parcelas de obras e serviços que 

possam ser concluídas no prazo máximo de 

180 (cento e oitenta) dias consecutivos e 

ininterruptos, contados da ocorrência da 

emergência ou calamidade, vedada a 

prorrogação dos respectivos contratos a 

licitação será dispensada.  

III - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que nas compras ou contratações de 

serviços para o abastecimento de navios, 

embarcações, unidades aéreas ou tropas e 

seus meios de deslocamento quando em 

estada eventual de curta duração em 

portos, aeroportos ou localidades diferentes 

de suas sedes, por motivo de 

movimentação operacional ou de 

adestramento, quando a exiguidade dos 

prazos legais puder comprometer a 

normalidade e os propósitos das operações 

e desde que seu valor não exceda ao 

limite previsto na alínea "a" do inciso II do 

art. 23 desta Lei, a licitação será 

dispensada.  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que considera-se de notória especialização 

o profissional ou empresa cujo conceito no 

campo de sua especialidade, decorrente 

de desempenho superior, estudos, 

experiências, publicações, organização, 

aparelhamento, equipe técnica, ou de 

outros requisitos relacionados com suas 

atividades, permita inferir que o seu 

trabalho é essencial e indiscutivelmente o 

mais adequado à plena satisfação do 

objeto do contrato.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que o processo de dispensa, de 

inexigibilidade ou de retardamento, 

previsto nesta lei, será instruído, no que 

couber, com os seguintes elementos: 

caracterização da situação emergencial 

ou calamitosa que justifique a dispensa, 

quando for o caso; razão da escolha do 

fornecedor ou executante;  justificativa do 

preço e documento de aprovação dos 

projetos de pesquisa aos quais os bens 

serão alocados.  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que nas licitações para fornecimento de 

bens, a comprovação de aptidão, quando 

for o caso, será feita através de certidão 

fornecida por pessoa jurídica de direito 

público ou privado.  

A) Os itens I e II estão corretos e os itens 

IV e V estão incorretos 

B) Os itens II, III e IV estão corretos e os 

demais itens estão incorretos 

C) O item V estar corretos e os demais 

incorretos    

D) Os itens III, IV e V estão corretos e os 

demais incorretos 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 
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I - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que os contratos decorrentes de dispensa 

ou de inexigibilidade de licitação devem 

atender aos termos do ato que os autorizou 

e da respectiva publicação.  

II - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que nos contratos celebrados pela 

Administração Pública com pessoas físicas 

ou jurídicas, inclusive aquelas domiciliadas 

no estrangeiro, deverá constar 

necessariamente exclusivamente cláusula 

que declare competente o foro da sede 

da Administração para dirimir qualquer 

questão contratual.  

III - É correto afirmar que no ato da 

liquidação da despesa, os serviços de 

contabilidade comunicarão, aos órgãos 

incumbidos da arrecadação e fiscalização 

de tributos do Município, as características 

e os valores pagos, segundo o disposto no 

art. 63 da Lei no 4.320, de 17 de março de 

1964.  

IV - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que é nulo e de nenhum efeito o contrato 

verbal com a Administração, salvo o de 

pequenas compras de pronto pagamento, 

assim entendidas aquelas de valor não 

superior a 10% (dez por cento) do limite 

estabelecido no art. 23, inciso II, alínea "a" 

desta Lei, feitas em regime de 

adiantamento.  

V - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que o contratado é responsável pelos 

danos causados diretamente à 

Administração ou a terceiros, decorrentes 

de sua culpa ou dolo na execução do 

contrato, excluindo ou reduzindo essa 

responsabilidade a fiscalização ou o 

acompanhamento pelo órgão interessado.  

VI - Para a lei 8.666/1993, é correto afirmar 

que constituem motivo para rescisão do 

contrato o atraso superior a 120 (cento e 

vinte) dias dos pagamentos devidos pela 

Administração decorrentes de obras, 

serviços ou fornecimento, ou parcelas 

destes, já recebidos ou executados, salvo 

em caso de calamidade pública, grave 

perturbação da ordem interna ou guerra, 

assegurado ao contratado o direito de 

optar pela suspensão do cumprimento de 

suas obrigações até que seja normalizada 

a situação.  

A) Os itens II e III estão corretos e os itens 

IV e V estão incorretos 

B) Os itens I, II e III estão corretos e os 

demais itens estão incorretos 

C) Os itens I e II estão corretos e os itens 

IV e V estão incorretos 

D) Existem apenas três itens corretos 

E) N.R.A    

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei 8080/1990, é correto afirmar 

que a saúde é um direito fundamental do 

ser humano, devendo o Estado prover as 

condições indispensáveis ao seu pleno 

exercício.  

II - Para a lei 8080/1990, é correto afirmar 

que é  dever do Estado de garantir a saúde 

consiste na formulação e execução de 

políticas econômicas e sociais que visem à 

redução de riscos de doenças e de outros 

agravos e no restabelecimento das 

condições que assegurem acesso universal 

e igualitário às ações e aos serviços para a 

sua promoção, proteção e internação.  

III - Para a lei 8080/1990, é correto afirmar 

que a saúde tem como fatores 

determinantes e condicionantes, entre 

outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o 

trabalho, a renda, a educação, o 

transporte, o lazer e o acesso aos bens e 

serviços essenciais; os níveis de saúde da 

população expressam a vontade social e 

econômica do País.  

IV - Para a lei 8080/1990, é correto afirmar 

que dizem respeito também à saúde as 

ações que, se destinam a garantir às 

pessoas e à coletividade condições de 

bem-estar físico, mental e econômico.  

QUESTÃO 41 
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A) O item I estar correto e o item IV 

incorreto    

B) Os itens I e II estão corretos e os 

demais incorretos 

C) Os itens III e IV estão incorretos e o 

item V estar correto. 

D) Os itens III e IV estão corretos e o item 

V estar incorreto 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – É correta afirmar que a  iniciativa privada 

poderá participar do Sistema Único de 

Saúde (SUS), em caráter implementar.  

II – É incorreto afirmar que estar incluída 

ainda no campo de atuação do Sistema 

Único de Saúde (SUS), a execução de 

ações, como:  de vigilância sanitária; de 

vigilância epidemiológica; de saúde do 

trabalhador; e de assistência terapêutica 

integral, inclusive farmacêutica.  

III – Pode-se afirmar que as ações e serviços 

públicos de saúde e os serviços privados 

contratados ou conveniados que integram 

o Sistema Único de Saúde (SUS), são 

desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição 

Federal, obedecendo ainda aos seguintes 

princípios: universalidade de acesso aos 

serviços de saúde em todos os níveis de 

assistência; integralidade de assistência, 

entendida como conjunto articulado e 

contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais, exigidos para o nível 

de alta complexidade do sistema;  

preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral;  

igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer 

espécie;  direito à informação, às pessoas 

assistidas, sobre sua saúde;  divulgação de 

informações quanto ao potencial dos 

serviços de saúde e a sua utilização pelo 

usuário;  utilização da epidemiologia para o 

estabelecimento de prioridades, a locação 

de recursos e a orientação programática;  

participação da comunidade e a 

descentralização político-administrativa, 

com direção única em cada esfera de 

governo.  

IV – Pode-se afirmar que a direção do 

Sistema Único de Saúde (SUS) é única, de 

acordo com o inciso I do art. 198 da 

Constituição Federal, sendo exercida em 

cada esfera de governo pelos seguintes 

órgãos: no âmbito da União, pelo Fundo 

Nacional de Saúde; no âmbito dos Estados 

e do Distrito Federal, pelo Fundo Estadual 

de Saúde ou órgão equivalente; e no 

âmbito dos Municípios, pelo Fundo 

Municipal de Saúde ou órgão equivalente.  

V – Pode-se afirmar que os municípios 

poderão constituir consórcios para 

desenvolver em conjunto as ações e os 

serviços de saúde que lhes correspondam e 

aplica-se aos consórcios administrativos 

intermunicipais o princípio da direção 

divisível, e os respectivos atos constitutivos 

disporão sobre sua observância.  

A) Todos os itens estão corretos 

B) Existe apenas dois itens corretos 

C) Os itens I e II estão corretos e os 

demais incorretos 

D) Os itens III e IV estão corretos e os 

itens I e II estão incorretos 

E) N.R.A     

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – É correto afirmar que a nível municipal, o 

Sistema Único de Saúde (SUS), poderá 

organizar-se em distritos de forma a integrar 

e articular recursos, técnicas e práticas 

voltadas para a cobertura total das ações 

de saúde.  

II – Pode-se afirmar que a  direção nacional 

do Sistema Único da Saúde (SUS) compete: 

QUESTÃO 42 

QUESTÃO 43 
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formular, avaliar e apoiar políticas de 

alimentação e nutrição; participar na 

formulação e na complementação das 

políticas: de controle das agressões a 

mulher; de sistema de esgoto; e  relativas às 

normas e aos ambientes de trabalho.  

III -  Pode-se definir que a direção estadual 

do Sistema Único de Saúde (SUS) compete: 

promover a centralização para os 

Municípios dos serviços e das ações de 

saúde; acompanhar, controlar e avaliar as 

redes hierarquizadas do Sistema Único de 

Saúde (SUS); prestar apoio técnico e 

financeiro aos Municípios e executar 

supletivamente ações e serviços de saúde 

e coordenar e, em caráter complementar, 

executar ações e serviços.  

IV – È correto afirmar que a direção 

municipal do Sistema de Saúde (SUS) 

compete: planejar, organizar, controlar e 

avaliar as ações e os serviços de saúde e 

gerir e executar os serviços públicos de 

saúde; participar do planejamento, 

programação e organização da rede 

municipal e hierarquizada do Sistema Único 

de Saúde (SUS), em articulação com sua 

direção estadual e  participar da 

execução, controle e avaliação das ações 

referentes às condições e aos ambientes 

de gestão municipal, entre outros.  

V -  Para a lei 8142/1990, é correto afirmar 

que o Sistema Único de Saúde (SUS), de 

que trata a Lei n° 8.080, de 19 de setembro 

de 1990, contará, em cada esfera de 

governo, sem prejuízo das funções do 

Poder Legislativo, com as seguintes 

instâncias colegiadas: a Conferência de 

Saúde; e o Conselho Geral de Saúde.  

A) Os itens II e III estão corretos e os 

demais itens encontram-se incorretos 

B) Os itens I e III estão corretos e o item 

V estar incorreto 

C) Os itens I e II estão incorretos e os 

itens III e IV estão corretos 

D) Existe apenas dois itens corretos 

E) N.R.A     

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei 8142/90, os recursos do Fundo 

Nacional de Saúde (FNS) serão alocados 

como:  despesas  de capital do Ministério 

da Saúde, seus órgãos e entidades, da 

administração direta e indireta; 

investimentos previstos em lei orçamentária, 

de iniciativa do Poder Legislativo e 

aprovados pelo Congresso Nacional;  

investimentos previstos no Plano 

Quinquenal do Ministério da Saúde e 

cobertura das ações e serviços de saúde a 

serem implementados pelos Municípios.  

II - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar que aresponsabilidade na 

gestão fiscal pressupõe a ação 

transparente, em que se previnem riscos e 

corrigem desvios capazes de afetar as 

contas públicas, mediante o cumprimento 

de metas de resultados entre receitas e 

despesas, geração de despesas com 

pessoal, da seguridade social e outras, 

dívidas consolidada,  operações de 

crédito, inclusive por antecipação de 

receita, concessão de garantia e inscrição 

em Restos a Pagar. 

III - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar, para os efeitos desta Lei 

Complementar, entende-se como: ente da 

Federação: a União, cada Estado, o Distrito 

Federal e todos os Município; empresa 

controlada: sociedade cuja capital social 

com direito a voto pertença, direta ou 

indiretamente, a ente da Federação; entre 

outras.  

IV - Para a lei Complementar 101/2000, 

empresa estatal dependente, é aquela  

empresa controlada que receba do ente 

controlador recursos financeiros para 

pagamento de despesas de custeio em 

geral ou de capital.  

V - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar receita corrente líquida é o 

somatório das receitas tributárias, de 

contribuições, patrimoniais, de serviços, QUESTÃO 44 
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transferências correntes e outras receitas 

também correntes.  

A) Todos os itens estão incorretos   

B) Os itens I e II estão corretos e os 

demais incorretos 

C) O item II estar correto 

D) O item II estar correto e o item IV 

estar incorreto. 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar a lei de diretrizes 

orçamentárias atenderá o disposto no § 6o 

do art. 165 da Constituição e  disporá 

também sobre:  equilíbrio entre receitas e 

despesas; critérios e forma de limitação de 

empenho, a ser efetivada nas hipóteses 

previstas na alínea c do inciso III do art. 9o e 

no inciso II do § 1o do art. 31, todos desta lei 

complementar 101/2000.  

II - Para a lei Complementar 101/2000, é 

incorreto afirmar integrará o projeto de lei 

de diretrizes orçamentárias Anexo de Metas 

Fiscais, em que serão estabelecidas metas 

mensais, em valores correntes e constantes, 

relativas a receitas, despesas, resultados 

nominal e primário e montante da dívida 

pública fundada, para o exercício a que se 

referirem e para os dois seguintes.  

III  - Para a lei Complementar 101/2000, é 

incorreto afirmar a lei de diretrizes 

orçamentárias conterá Anexo de Riscos 

Fiscais, onde serão avaliados os passivos 

contingentes e outros riscos capazes de 

afetar as contas públicas, informando as 

providências a serem tomadas, caso se 

concretizem.  

IV - Para a lei Complementar 101/2000, é 

incorreto afirmar a mensagem que 

encaminhar o projeto da LDO, da União 

apresentará, em anexo específico, os 

objetivos das políticas monetária, creditícia 

e cambial, bem como os parâmetros e as 

projeções para seus principais agregados e 

variáveis, e ainda as metas de inflação, 

para o exercício subseqüente.  

V - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar o projeto de lei 

orçamentária anual, elaborado de forma 

compatível com o plano plurianual, com a 

lei de diretrizes orçamentárias e com as 

normas desta Lei Complementar, conterá, 

em anexo, demonstrativo da 

compatibilidade da programação dos 

orçamentos com os objetivos e metas 

constantes do documento de que trata o § 

8o do art. 6º, desta lei complementar.  

A) Os itens II e IV estão incorretos  

B) Os itens III e V estão corretos e os 

demais itens incorretos 

C) O item I estar incorreto e os itens II e 

IV estão corretos 

D) O item IV estar correto 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - Para a lei Complementar 101/2000, é 

incorreto afirmar todas as despesas 

relativas à dívida pública, mobiliária ou 

contratual, e as receitas que as atenderão, 

constarão da lei orçamentária anual.  

II - Para a lei Complementar 101/2000, é 

correto afirmar a atualização monetária do 

principal da dívida mobiliária refinanciada 

não poderá superar a variação do índice 

de preços previsto na lei de orçamentária 

anual, ou em legislação específica.  

III – A lei Complementar 101/2000, define 

que a lei orçamentária consignará 

dotação para investimento com duração 

superior a um exercício financeiro que não 

esteja previsto no plano plurianual ou em lei 

que autorize a sua inclusão, conforme 

QUESTÃO 45 
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disposto no § 1o do art. 167 da 

Constituição.  

IV – É incorreto afirmar que a lei 

complementar 101/2000 que o impacto e o 

custo fiscal das operações realizadas pelo 

Banco Central do Brasil serão demonstrados 

trimestralmente, nos termos em que 

dispuser a lei de diretrizes orçamentárias da 

União.  

V – Em atenção a lei complementar 

101/2000, pode-se depreender que até 

sessenta dias após a publicação dos 

orçamentos, nos termos em que dispuser a 

lei de diretrizes orçamentárias e observado 

o disposto na alínea c do inciso I do art. 4o, 

o Poder Executivo estabelecerá a 

programação financeira e o cronograma 

de execução mensal de desembolso.  

A) Os itens III e IV estão corretos 

B) Os itens I, II e III estão corretos e o 

item V estar errado 

C) Existe apenas dois itens errados 

D) Os itens III e IV estão incorretos e os 

demais itens estão corretos.] 

E) N.R.A     

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I -  É correto afirmar que de acordo com a 

lei complementar 101/2000 que se 

verificado, ao final de um trimestre, que a 

realização da receita poderá não 

comportar o cumprimento das metas de 

resultado primário ou nominal 

estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, 

os Poderes e o Ministério Público 

promoverão, por ato próprio e nos 

montantes necessários, nos trinta dias 

subseqüentes, limitação de empenho e 

movimentação financeira, segundo os 

critérios fixados pela lei de diretrizes 

orçamentárias.  

II – Para a lei complementar 101/2000 é 

correto afirmar que  não serão objeto de 

limitação as despesas que constituam 

obrigações constitucionais e legais do ente, 

inclusive aquelas destinadas ao 

pagamento do serviço da dívida, e as 

ressalvadas pela lei de diretrizes 

orçamentárias.  

III – A lei de responsabilidade fiscal, lei 

complementar 101/2000, define que até o 

final dos meses de maio, setembro e 

fevereiro, o Poder Executivo demonstrará e 

avaliará o cumprimento das metas fiscais 

de cada semestre, em audiência pública 

na comissão referida no § 1o do art. 166 da 

Constituição ou equivalente nas Casas 

Legislativas estaduais e municipais.  

IV - A execução orçamentária e financeira 

identificará os beneficiários de pagamento 

de sentenças judiciais, por meio de sistema 

de contabilidade e administração 

financeira, para fins de observância da 

ordem cronológica determinada no art. 97 

da Constituição.  

V -  Constituem requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal a 

instituição, previsão e efetiva arrecadação 

de todos os impostos da competência 

constitucional do ente da Federação.  

A) Os itens I e II estão corretos e os 

demais estão incorretos 

B) Os itens II e III estão corretos e os itens 

IV e V estão incorreto 

C) O item II estar correto e os itens I e V 

estão incorreto   

D) Existe três itens corretos 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei complementar 101/200, a 

concessão ou ampliação de incentivo ou 

benefício de natureza tributária da qual 

QUESTÃO 47 
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decorra renúncia de receita deverá estar 

acompanhada de estimativa do impacto 

orçamentário-financeiro no exercício 

seguinte em que deva iniciar sua vigência 

e nos três seguintes, atender ao disposto na 

lei de diretrizes orçamentárias.  

II - A renúncia compreende anistia, 

remissão, subsídio, crédito presumido, 

concessão de isenção em caráter geral, 

alteração de alíquota ou modificação de 

base de cálculo que implique redução 

discriminada de tributos ou contribuições, e 

outros benefícios que correspondam a 

tratamento diferenciado.  

III - Considera-se obrigatória de caráter 

continuado a despesa corrente derivada 

de lei, medida provisória ou ato 

administrativo normativo que fixem para o 

ente a obrigação legal de sua execução 

por um período superior a um exercício.  

IV - Considera-se aumento de despesa a 

prorrogação daquela criada por prazo 

determinado.  

V - Para os efeitos desta Lei Complementar 

101/2000, entende-se como despesa total 

com pessoal: o somatório dos gastos do 

ente da Federação com os ativos, os 

inativos e os pensionistas, relativos a 

mandatos eletivos, cargos, funções ou 

empregos, civis, militares e de membros de 

Poder, com quaisquer espécies 

remuneratórias, tais como vencimentos e 

vantagens, fixas e variáveis, subsídios, 

proventos da aposentadoria, reformas e 

pensões, inclusive adicionais, gratificações, 

horas extras e vantagens pessoais de 

qualquer natureza, bem como encargos 

sociais e contribuições recolhidas pelo ente 

às entidades de previdência.  

A) Os itens IV e V estão corretos e os 

demais itens estão incorretos    

B) Os itens I e II estão corretos  

C) Os itens I, II e III estão corretos e os 

itens IV e V estão incorretos 

D) Os itens I, II, III e V estão corretos e o 

item IV estar incorreto. 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - A despesa total com pessoal será 

apurada somando-se a realizada no mês 

em referência com as dos onze seguintes, 

adotando-se o regime de competência.  

II - Nos Poderes Legislativo e Judiciário de 

cada esfera, os limites de gastos com 

pessoal,  serão repartidos entre seus órgãos 

de forma proporcional à média das 

despesas com pessoal, em percentual da 

receita corrente dos repasses, verificadas 

nos três exercícios financeiros 

imediatamente anteriores ao da 

publicação da Lei Complementar 

101/2000.   

III - Para efeito da Lei Complementar 

101/2000, entende-se por transferência 

voluntária a entrega de recursos correntes 

ou de capital a outro ente da Federação, 

a título de cooperação, auxílio ou 

assistência financeira, que decorra de 

determinação constitucional, legal ou os 

destinados ao Sistema Único de Saúde.  

IV - A destinação de recursos para, direta 

ou indiretamente, cobrir necessidades de 

pessoas físicas ou déficits de pessoas 

jurídicas deverá ser autorizada por lei 

específica, atender às condições 

estabelecidas na lei de diretrizes 

orçamentárias e estar prevista no 

orçamento ou em seus créditos adicionais.  

V – Para a lei complementar 101/2000, na 

concessão de crédito por ente da 

Federação a pessoa física, ou jurídica que 

esteja sob seu controle direto ou indireto, os 

encargos financeiros, comissões e despesas 

congêneres não serão inferiores aos 

definidos em lei ou ao custo de captação.  

A) Os itens I e II estão corretos e o item 

IV incorreto 

B) Os itens IV e V estão incorretos e o 

item I estar correto 

QUESTÃO 49 
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C) Os itens II e III estão corretos e os 

demais itens estão incorretos 

D) O item I estar correto e o item V estar 

incorreto 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei complementar 101/2000,  se a 

dívida consolidada de um ente da 

Federação ultrapassar o respectivo limite 

ao final de um trimestre, deverá ser a ele 

reconduzida até o término dos três 

subseqüentes, reduzindo o excedente em 

pelo menos 25% (vinte e cinco por cento) 

no primeiro.  

II –Da lei complementar 101/2000, pode-se 

depreender que é vedada a aplicação da 

receita de capital derivada da alienação 

de bens e direitos que integram o 

patrimônio público para o financiamento 

de despesa de investimento, salvo se 

destinada por lei aos regimes de 

previdência social, geral e próprio dos 

servidores públicos.  

III – A lei 11.232/2005 que alterou o Código 

de Processo Civil, incluindo o artigo 466-C, 

define que tratando-se de contrato que 

tenha por objeto a transferência da 

propriedade de coisa determinada, ou de 

outro direito, a ação será acolhida se a 

parte que a intentou, mesmo não 

cumprindo a sua prestação, nem a 

oferecer, nos casos e formas legais.  

IV - A lei 11.232/2005 que alterou o Código 

de Processo Civil, incluindo o artigo 475-D, 

define que requerida a liquidação por 

arbitramento, o juiz nomeará o perito e 

fixará o prazo de 48 horas para a entrega 

do laudo.  

V - A lei 11.232/2005 que alterou o Código 

de Processo Civil, incluindo o artigo 475-L, 

define que quando o executado alegar 

que o exeqüente, em excesso de 

execução, pleiteia quantia superior à 

resultante da sentença, cumprir-lhe-á 

declarar de imediato o valor que entende 

correto, sob pena de rejeição liminar dessa 

impugnação.  

A) O item I estar incorreto e o item V 

estar correto    

B) Os itens I e II estão corretos e o item 

IV estar incorreto 

C) Existem três itens corretos 

D) Apenas os itens I e III estão incorretos 

E) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão 

I – A lei 6830/80, define que constitui Dívida 

Ativa da Fazenda Pública aquela definida 

como tributária ou não tributária na Lei 

Complementar nº 101/20004.320, com as 

alterações posteriores, que estatui normas 

gerais de direito financeiro para 

elaboração e controle dos orçamentos e 

balanços da União, dos Estados, dos 

Municípios e do Distrito Federal.  

II – É incorreto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que a inscrição em Dívida Ativa, 

que se constitui no ato de controle 

administrativo da legalidade, será feita 

pelo órgão competente para apurar a 

liquidez e certeza do crédito e suspenderá 

a prescrição, para todos os efeitos de 

direito, por 90 dias, ou até a distribuição da 

execução fiscal, se esta ocorrer antes de 

findo aquele prazo.  

III - É correto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que a execução fiscal poderá ser 

promovida contra: o devedor; o fiador; o 

espólio; o responsável, nos termos da lei, 

por dívidas, tributárias ou não, de pessoas 

físicas ou pessoas jurídicas de direito 

privado; e os sucessores a qualquer título.  

IV - É incorreto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que a competência para processar 

QUESTÃO 50 
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e julgar a execução da Dívida Ativa da 

Fazenda Pública exclui a de qualquer outro 

Juízo, inclusive o da falência, da 

concordata, da liquidação, da insolvência 

ou do inventário.  

A) O item I estar correto e o item IV 

estar incorreto 

B) Os itens I e II estão incorretos e o item 

IV correto 

C) O item III estar incorreto e o item IV 

estar correto 

D) Os itens II e III estão incorretos e o 

item IV estar correto 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Em acordo com a Constituição Federal, 

as funções de confiança, exercidas 

exclusivamente por servidores ocupantes 

de cargo efetivo, e os cargos em comissão, 

a serem preenchidos por servidores de 

carreira nos casos, condições e percentuais 

mínimos previstos em lei, destinam-se 

apenas às atribuições de direção e 

assessoramento;  

II – As reclamações relativas à prestação 

dos serviços públicos em geral, asseguradas 

a manutenção de serviços de atendimento 

ao usuário e a avaliação periódica, interna, 

da qualidade dos serviços;  

III - Os atos de improbidade administrativa 

importarão a suspensão dos direitos 

políticos, a perda da função pública, a 

indisponibilidade dos bens e o 

ressarcimento ao erário, na forma e 

gradação previstas em lei, sem prejuízo da 

ação penal cabível. 

a) Os itens I e III encontram-se corretos e o 

item II incorreto 

b) Existe apenas dois itens corretos 

c) O item II encontra-se correto 

d) Todos os itens encontram-se correto. 

e) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - É correto afirmar que a lei 6830/80, define  

que o executado será citado para, no 

prazo de 10 (dez) dias, pagar a dívida com 

os juros e multa de mora e encargos 

indicados na Certidão de Dívida Ativa, ou 

garantir a execução.  

II - É correto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que o executado ausente do País 

será citado por edital, com prazo de 30 

(trinta) dias.  

III - É incorreto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que a  penhora ou arresto de bens 

obedecerá à seguinte ordem: dinheiro; 

imóveis, título da dívida pública, bem como 

título de crédito, que tenham cotação em 

bolsa; pedras e metais preciosos;  navios e 

aeronaves; móveis ou semoventes, veículos 

e direitos e ações.  

IV - É correto afirmar que a lei 6830/80, 

define  que recebidos os embargos, o Juiz 

mandará intimar a Fazenda, para impugná-

los no prazo de 10 (dez) dias, designando, 

em seguida, audiência de instrução e 

julgamento.  

A) Os itens II e III estão corretos e o item 

IV estar incorreto 

B) Existem dois itens corretos 

C) Os itens I e II estão corretos e o item 

IV estar incorreto 

QUESTÃO 52 
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D) O item III estar correto e os demais 

itens estão incorretos 

E) N.R.A 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I - É correto afirmar que a lei 8397/92, define  

que o procedimento cautelar fiscal 

somente pode ser instaurado no curso da 

execução judicial da Dívida Ativa da 

União, dos Estados, do Distrito Federal, dos 

Municípios e respectivas autarquias e dessa 

execução é sempre dependente.   

II - É correto afirmar que a lei 8397/92, 

define que para a concessão da medida 

cautelar fiscal é essencial, prova literal da 

constituição do crédito fiscal.  

III - É correto afirmar que a lei 8397/92, 

define que  decretada a medida cautelar 

fiscal, será comunicada imediatamente ao 

registro público de imóveis, ao Banco 

Central do Brasil, à Comissão de Valores 

Mobiliários e às demais repartições que 

processem registros de transferência de 

bens, a fim de que, no âmbito de suas 

atribuições, façam cumprir a constrição 

judicial.  

IV - É correto afirmar que a lei 8397/92, 

define que o requerido será citado para, no 

prazo de dez dias, contestar o pedido, 

indicando as provas que pretenda produzir.   

V - É correto afirmar que a lei 8397/92, 

define que conta-se o prazo da juntada 

aos autos do mandado não sendo 

contestado o pedido, presumir-se-ão 

aceitos pelo requerido, como verdadeiros, 

os fatos alegados pela Fazenda Pública, 

caso em que o Juiz decidirá em cinco dias.  

A) Os itens II e V estão corretos e o item 

I estar incorreto 

B) Os itens III e IV estão corretos e os 

demais itens estão incorretos 

C) Os itens III e V estão corretos e o item 

I estar incorreto 

D) Existem dois itens corretos 

E) N.R.A    

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Para a lei 8437/92, é correto afirmar que 

será cabível medida liminar contra atos do 

Poder Público, no procedimento cautelar 

ou em quaisquer outras ações de natureza 

cautelar ou preventiva, toda vez que 

providência semelhante não puder ser 

concedida em ações de mandado de 

segurança, em virtude de vedação legal.  

II - Para a lei 8437/92, é correto afirmar que 

no mandado de segurança coletivo e na 

ação civil pública, a liminar será 

concedida, quando cabível, após a 

audiência do representante judicial da 

pessoa jurídica de direito público, que 

deverá se pronunciar no prazo de quarenta 

e oito horas.  

III - Para a lei 8437/92, é correto afirmar que 

o  recurso voluntário ou ex officio , 

interposto contra sentença em processo 

cautelar, proferida contra pessoa jurídica 

de direito público ou seus agentes, que não 

importe em outorga ou adição de 

vencimentos ou de reclassificação 

funcional, terá efeito suspensivo.   

IV - Para a lei complementar 116/2003, é 

correto afirmar que o imposto de que trata 

esta Lei Complementar(ISS-imposto sobre 

serviço) não incide sobre os serviços 

prestados mediante a utilização de bens e 

serviços públicos explorados 

economicamente mediante autorização, 

permissão ou concessão, com o 

pagamento de tarifa, preço ou pedágio 

pelo usuário final do serviço.  

V - - Para a lei complementar 116/2003, é 

correto afirmar que considera-se 

estabelecimento prestador o local onde o 

contribuinte desenvolva a atividade de 

prestar serviços, de modo permanente, e 

que configure unidade econômica, sendo 

relevante para caracterizá-lo as 

QUESTÃO 54 
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denominações de sede, filial, agência, 

posto de atendimento, sucursal, escritório 

de representação ou contato ou quaisquer 

outras que venham a ser utilizadas.  

A) Os itens I e II estão incorretos   

B) Apenas os itens II e III estão incorretos 

C) Os itens I e IV estão corretos e o item 

III estar incorreto. 

D) Os itens I e IV estão corretos e os 

itens V e IV estão incorretos 

E) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I -   Quando, por duas vezes, o oficial de 

justiça houver procurado o réu em seu 

domicílio ou residência, sem o encontrar, 

deverá, havendo suspeita de ocultação, 

intimar a qualquer pessoa da família, ou em 

sua falta a qualquer vizinho, que, no 

dia  imediato, voltará, a fim de efetuar a 

citação, na hora que designar. 

II -   Intimação é o ato pelo qual se dá 

ciência a alguém dos atos e termos do 

processo, para que faça ou deixe de fazer 

alguma coisa. 

III -   Oferecida a reconvenção, o autor 

reconvindo será intimado, na pessoa do 

seu procurador, para contestá-la no prazo 

de 10 (dez) dias. 

IV -  Na argüição de falsidade, intimada a 

parte, que produziu o documento, a 

responder no prazo de 05 (cinco) dias, o juiz 

ordenará o exame pericial. 

V -   Far-se-á a liquidação por artigos, 

quando, para determinar o valor da 

condenação, não houver necessidade de 

alegar e provar fato novo.  

VI -  Da decisão que não admitir os 

embargos caberá agravo, em 10 (dez) 

dias, para o órgão competente para o 

julgamento do recurso.  

VII – Conforme definido na lei 8397/92, o 

Juiz concederá liminarmente a medida 

cautelar fiscal, impondo a Fazenda Pública 

a prévia prestação de caução. 

VIII – A lei 8397/92, define que  os autos do 

procedimento cautelar fiscal serão 

apensados aos do processo de execução 

judicial da Dívida Ativa da Fazenda 

Pública. 

IX – A lei 8437/92, define que será cabível 

medida liminar contra atos do Poder 

Público, no procedimento cautelar ou em 

quaisquer outras ações de natureza 

cautelar ou preventiva, toda vez que 

providência semelhante não puder ser 

concedida em ações de mandado de 

segurança, em virtude de vedação legal.  

X – A lei 11.382/06 define que o juiz poderá, 

de ofício ou a requerimento do exeqüente, 

determinar, a qualquer tempo, a intimação 

do executado para indicar bens passíveis 

de penhora. 

A) Os itens II, III, IV e V estão corretos e 

os itens VI, VII, VIII e IX estão corretos 

B) Os itens III, IV, V e VI estão corretos e 

os itens VIII, IX e X estão incorretos 

C) Os itens VI, VII e VIII estão errados e 

os itens I e II estão corretos 

D) Existem quatro itens corretos e os 

demais são incorretos. 

E) N.R.A.   

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I  - A lei 8.137/90, define que fraudar a 

fiscalização tributária, inserindo elementos 

inexatos, ou omitindo operação de 

qualquer natureza, em documento ou livro 

exigido pela lei fiscal;         Pena - reclusão 

de 2 (dois) a 6 (seis) anos, e multa. 

II – Pela  lei 8.137/90,define que quando a 

venda ao consumidor for efetuada por 

sistema de entrega ao consumo ou por 

intermédio de outro em que o preço ao 

consumidor é estabelecido ou sugerido 
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pelo fabricante ou concedente, o ato por 

este praticado não alcança o distribuidor 

ou revendedor. 

III – A lei 8.137/90, alberga que constitui 

crime contra a ordem econômica abusar 

do poder econômico, dominando o 

mercado ou eliminando, total ou 

parcialmente, a concorrência mediante 

ajuste ou acordo de empresas; com pena - 

reclusão, de 2 (dois) a 6 (seis) anos, ou 

multa. 

a) Os  itens II e III encontram-se correto 

b) O item II encontra-se incorreto e o item 

III correto 

c) O item I estar incorreto e o II correto  x 

d) O item III encontra-se correto 

e) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I -   Pela lei 1.079/50, é crime de 

responsabilidade contra a probidade na 

administração, omitir ou retardar 

dolosamente a publicação das leis e 

resoluções do Poder Legislativo ou dos atos 

do Poder Executivo;  

II – o imposto sobre a renda e proventos de 

qualquer natureza deve ser informado 

pelos critérios da generalidade, da 

universalidade e da progressividade, na 

forma da lei. 

III - o imposto sobre produtos industrializados 

deve ser não-cumulativo, além de seletivo 

em função da essencialidade do produto. 

IV - as alíquotas do imposto sobre 

propriedade territorial rural, de 

competência da União, serão fixadas de 

forma a desestimular a manutenção de 

propriedades improdutivas.  

V - as taxas pela utilização potencial ou 

efetiva de serviços públicos específicos e 

divisíveis, prestados ao contribuinte ou 

postos a sua disposição, podem ser 

instituídas tanto pela União quanto pelos 

Estados-membros, pelo Distrito Federal e 

pelos Municípios.  

a) Os itens III e IV são incorretos e os itens II 

e V corretos 

b) Existem três itens incorretos 

c) Os itens II, III e V estão corretos  x 

d) Os itens I e III estão incorretos 

e) N.R.A 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - A fonte material do Direito do Trabalho é 

originária da pressão exercida sobre o 

Estado capitalista pela reivindicação dos 

trabalhadores; 

II - A Constituição, a lei, a sentença 

normativa e a convenção coletiva são 

fontes formais e heterônomas do Direito do 

Trabalho, e o regulamento de empresa, a 

sua vez, já não é mais considerado fonte 

do Direito do Trabalho; 

III - Norma constitucional de conteúdo 

material trabalhista pode ser desaplicada, 

no Direito do Trabalho, diante de conflito 

com norma profissional ou contratual mais 

favorável, desde que aquelas não tenham 

conteúdo de lei proibitiva; 

IV- Nos contratos de trabalho é legal a 

transformação das condições de trabalho 

por mútuo consentimento do empregador 

e do empregado; 

V - São nulos os atos praticados pelo 

empregador com o objetivo de desvirtuar a 

aplicação dos preceitos trabalhistas, salvo 

se ratificados posteriormente pelo 

empregado. 

A quantidade de itens corretos é igual a: 

a) 1  X 

b) 2  

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

Sobre a renúncia e a transação no direito 

do trabalho, assinale a opção incorreta. 

 

a) São irrenunciáveis os direitos trabalhistas 

atribuídos aos empregados por normas 

protetivas de ordem pública, sendo 

QUESTÃO 58 

QUESTÃO 59 

QUESTÃO 60 
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nulos de pleno direito os atos praticados 

com o objetivo de desvirtuar, impedir ou 

fraudar a aplicação dos preceitos 

contidos na CLT. 

b) São renunciáveis os direitos trabalhistas 

livremente pactuados pelas partes no 

contrato de trabalho, desde que 

demonstrado o livre consentimento. X 

c) São transacionáveis os direitos 

trabalhistas previstos tanto em normas 

dispositivas quanto nas cogentes, desde 

que configurada a res dubia e, em 

relação aos direitos trabalhistas 

atribuídos aos empregados por normas 

protetivas de ordem pública, o caráter 

patrimonial. 

d) A transação extrajudicial celebrada 

perante as Comissões de Conciliação 

Prévia tem, nos termos da lei, eficácia 

liberatória geral dos direitos decorrentes 

do contrato de trabalho, exceto quanto 

às parcelas expressamente ressalvadas, 

valendo o termo de conciliação como 

título executivo. 

e) A transação judicial tem eficácia 

liberatória nos limites da homologação, 

valendo o termo de conciliação como 

decisão irrecorrível, salvo para a 

Previdência Social, quanto às 

contribuições que lhe forem devidas. 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - Um bem público puro é caracterizado 

por ter seu consumo não rival e não 

excludente. 

II - Bens privados são aqueles cujo consumo 

é tanto rival quanto excludente e são 

providos eficientemente em mercados 

competitivos. 

III - Um exemplo de bem público puro é 

segurança nacional. 

a) Os itens II e III encontram-se incorretos 

b) Existe apenas dois itens corretos 

c) O item III encontra-se correto. x 

d) Todos os itens estão incorretos 

e) N.R.A. 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - A política fiscal pode ser dividida em 

política tributária e política de gastos 

públicos.  

II - Para controlar as condições de crédito, 

o governo utiliza a política monetária. 

III - Quando o governo aumenta seus 

gastos, diz-se que a política monetária é 

expansionista e, caso contrário, é 

contracionista. 

a) Existe apenas um item incorreto  x 

b) Os itens I e II estão incorretos e o item III 

correto 

c) Apenas o item I encontra-se correto 

d) O item III estar correto 

e) N.R.A 
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Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - A seqüência de comandos da barra de 

menus utilizada para adicionar cabeçalho 

e rodapé a um texto é Inserir - Cabeçalho e 

Rodapé.  

II - Para executar o programa de backup 

em uma instalação padrão do Windows, a 

sequência correta é Iniciar / Programas / 

Ferramentas do Sistema / Backup.  

III - O formato ou extensão padrão dos 

arquivos gerados pelo Word é .txt.  

IV - No Word, o campo onde aparece o 

nome do documento no qual você esta 

trabalhando denomina-se Barra de 

ferramenta.  

V -  O disco rígido ou HD (hard disk) é o 

dispositivo de armazenamento de dados 

mais usado nos computadores.Nele, é 

possível guardar não só os arquivos como 

também todos os dados do sistema 

operacional, imprescindíveis para a 

utilização do computador.  

VI -  O firewall é o dispositivo que permite a 

conexão com a Internet, uma vez que é 

QUESTÃO 61 

QUESTÃO 62 

QUESTÃO 63 
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responsável pela conversão do sinal 

analógico em sinal digital. 

VII -  O mp3 é o dispositivo substituto do 

disquete, pois consiste em uma pequena 

memória portátil que funciona em 

equipamentos com uma porta USB.  

VIII -  Trojan é um programa quage 

utilizando o princípio do cavalo de tróia. 

Após ser instalado no computador, ele 

libera uma porta de comunicação para um 

possível invasor.  

 

a) Todos os itens encontram-se 

incorretos 

b) Os itens I, II, III, VI e VIII estão corretos 

e os itens IV e V estão incorretos 

c) Os itens II, III, IV e VII estão incorretos 

e o item VIII estar correto  

d) Os itens IV e V estão corretos e os 

demais incorretos 

e) Apenas os itens I, III e VI estão 

corretos e os demais incorretos 

 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I – É incorreto afirmar que sobre as 

Tecnologias Internet o SMTP utiliza o UDP 

como protocolo de transporte de 

mensagens de voz.  

II - Nas redes ATM, o protocolo AAL 2 da 

camada de adaptação é destinado a 

tráfego com taxa de transferência 

constante.  

III - No TCP, a flag SYN indica uma 

confirmação de recebimento de dados E 

IV – É correto afirmar que a porta  Porta 27 – 

POP3, serve para a implementação de 

serviços em redes TCP/IP (configuração 

padrão).  

V – Quanto a segurança das redes locais 

wireless, pode-se afirmar que podemos 

associar ao termo WPA.  

VI – Pode-se afirmar que o componente 

bootstrap é componente dos sistemas 

operacionais.  

 

A) Existem três itens corretos 

B) Os itens I, II, III e VI estão corretos e os 

itens IV e V estão incorretos 

C) Os itens II, III, IV e VI estão incorretos e 

o item V estar correto  

D) Os itens IV e V estão corretos e os 

demais incorretos 

E) Apenas os itens I, III e VI estão 

corretos e os demais incorretos 

 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I - A função BDV no Excel, serve para 

retornar a depreciação de um ativo para 

um período específico, incluindo o período 

parcial, utilizando o método de balanço 

decrescente duplo ou Qualquer. 

II – O Nível de Tópico, no Word, não 

pertence à formatação de parágrafo.  

III -  Uma das opções do menu Ferramentas 

do Internet Explorer é o Filtro do 

SmartScreen. 

IV – phishing é a mensagem não solicitada 

e mascarada sob comunicação de 

alguma instituição conhecida e que pode 

induzir o internauta ao acesso a páginas 

fraudulentas, projetadas para o furto de 

dados pessoais ou financeiros do usuário. 

V – Paulo Santiole, técnico de informática 

da Secretaria Municipal de Saúde do 

Município de barreiras do Piauí, durante um 

treinamento de outros técnicos da 

Secretaria, afirma que um endereço IP 

situado no intervalo de endereços de hosts 

compreendido entre 128.0.0.0 e 

191.255.255.255 é da classe C.  

 

A) Todos os itens encontram-se corretos 

B) Apenas os itens III e IV encontram-se 

corretos 

C) Os itens II e IV estão corretos e o item 

V incorreto 

D) Os itens IV e V estão corretos  

E) Apenas o item I encontra-se correto 

e os demais incorretos 

 

 

 

 

QUESTÃO 64 

QUESTÃO 65 

QUESTÃO 66 
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Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I. A Microsoft usa a chave “/prefetch:1” 

(sem aspas) para acelerar a carga do 

Windows Media Player.  

II. A chave “/prefetch:1” (sem aspas) pode 

ser utilizada para acelerar a carga de 

outros programas Microsoft Windows mas 

não para outros programas (programas de 

terceiros). 

III. Para que essa chave funcione, ela deve 

ser incluída logo após a linha de comando 

de carga do programa. Por exemplo, para 

acelerar a carga do Internet Explorer 6, 

ficará assim (sem aspas): "C:\Arquivos de 

Programas\Internet Explorer\IEXPLORE.EXE" 

/prefetch:1.  

IV – É correto afirmar que ao apertar a 

combinação de teclas Ctrl+Shift+B, aciona-

se a função subscrito.  

V - – É correto afirmar que ao apertar a 

combinação de teclas Ctrl+F12, aciona-se 

a função inserir tabelas.  

A) Existem dois itens errados e três 

corretos 

B) Apenas os itens III, IV e V encontram-

se corretos 

C) Os itens II e IV estão corretos e os 

itens I, III e V incorretos 

D) Os itens IV e V estão corretos e I e II 

estão incorretos 

E) N. R. A   

 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I – É correto afirmar que o protocolo 

utilizado nas trocas de mensagens 

efetuadas entre servidores de correios 

eletrônicos na internet é HTTPS.  

II – É correto afirmar que o switch atua no 

nível de rede, realizando o roteamento de 

pacotes TCO/IP.  

III – A parte do disco físico que funciona  

como se fosse um disco fisicamente 

separado, chama-se partição.  

IV – Para mover um arquivo de uma pasta 

para outra, recortar e colar, basta teclar 

CTRL+V e CTRL+C.   

 

A) Todos os itens encontram-se 

incorretos 

B) Os itens III e IV encontram-se corretos 

e o item I estar incorreto 

C) Os itens II e IV estão corretos e os 

itens I e III estão incorretos 

D) Os itens III e IV estão incorretos e o 

item II estar correto 

E) N.R.A    

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

I – Caso se acione a tecla Windows e 

conjunto com a tecla D, no Windows XP 

executa-se o comando de pesquisar.  

II – O Nível de Tópico, no Word, não 

pertence à formatação de parágrafo.  

III -  Uma das opções do menu Ferramentas 

do Internet Explorer é o Filtro do 

SmartScreen. 

IV –  João sabido, técnico em informática 

da Prefeitura Municipal de barreiras do 

Piauí, sabe que para poder utilizar 

programas que tenham função definida, 

como planilhas eletrônicas e editores de 

texto, entre outros, é necessário que o 

computador execute, inicialmente, a fonte 

de Instruções.  

A) Todos os itens encontram-se 

incorretos 

B) Apenas os itens III e IV encontram-se 

corretos 

C) Os itens II e IV estão corretos 

Os itens III e IV estão corretos  

D) Apenas o item I encontra-se correto 

E) N.R.A 

 

 

QUESTÃO 67 

QUESTÃO 68 
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Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I -  A periodicidade não é um requisito de 

segurança da informação.  

II – Em um computador, a memória de 

massa ou memória secundária é usada 

para gravar grande quantidade de dados 

que não serão perdidos com o 

desligamento do computador. 

III – phishing é a mensagem não solicitada 

e mascarada sob comunicação de 

alguma instituição conhecida e que pode 

induzir o internauta ao acesso a páginas 

fraudulentas, projetadas para o furto de 

dados pessoais ou financeiros do usuário. 

 

IV – Software é o termo que designa o 

conjunto de componentes eletrônicosque 

constituem um computador.  

V - O gateway tem a função de traduzir e 

adaptar os pacotes originários da rede 

local para que estes possam atingir o 

destinatário, como também traduzir as 

respostas e devolvê-las ao par local de 

comunicação. 

VI - Para a conexão de computadores, é 

necessário, além da estrutura física da 

rede, que cada computador possua um 

componente interno denominado hub que 

o fará conectar-se ao meio de transmissão 

da rede. 

VII - Protocolo é o nome dado a um 

conjunto de regras que os computadores 

devem seguir para que a comunicação 

entre eles permaneça estável e funcional. 

 

a) Os itens I, II e VII estão corretos   e o 

item IV estar incorreto  

b) Os itens III, IV e V estão errados e o 

item I estar correto 

c) Apenas os itens V e VI estão corretos 

e os demais incorretos 

d) Os itens I, IV e V estão incorretos e os 

demais corretos 

e) N.R.A 

 

 

 

Analise os itens abaixo, marcando 

certo(correto) ou errado(incorreto). Após 

marque a alternativa que corresponde a 

resposta a questão. 

 

I – O desempenho e de portabilidade são 

requisitos do tipo não funcionais, 

relacionado ao produto Software.  

II – O sistema operacional Windows 2000 

suporta a geração de gerenciamento de 

energia e plug and play ACPI.   

III – O DVD-RAM  pode ser regravado até 

até 10 vezes.  

IV – A principal linguagem utilizada nas 

páginas da internet é HTTP.   

 

A) Os itens I, II e IV estão corretos   e o 

item III estar incorreto  

B) Os itens III e IV  estão errados e o 

item I estar correto  

C) Apenas os itens I e IV estão corretos 

e os demais incorretos 

D) Os itens I, II e  estão incorretos e os 

demais corretos 

E) N.R.A 

 

QUESTÃO 69 

QUESTÃO 70 


